

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felolós szerkesztő és leltárlajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

Csodálatos a szív

az ő érzésvilágával. Ha ezer baj leveri és már a csüggedés holló szárnya csap feléje, egy röpke napsugár, egy uszó rózsaszirm a szennyes ár felett, egy zöld ágacska a remény tépett fájáról már megryugtatja, felderíti, hittel, új bizakodással tölti el.

Nem kell minékünk nagyon megszire menni, ha nyomruságot akarunk látni. Szeges ostorával ver bennünket a sors. Rabszolgák vagyunk és megaláztatottak; kiraboltak és koldusok, megcsontítottak és mégis hitetlenek. Nap-nap után birkózunk az étellel, küzdünk a drágasággal, mely miatt nehéz gond a derékalkunk és szomorúság az ébresztők. S mintha a sors is ellenünk esküdött volna, az idők sem olyanok, amint szeretnénk. Az idők sem, az emberek sem. S hiába kersünk megváltást, az emberek önzők, nemtoródók, mérgesek, boszúállók, megzavarodottak. Egyiket az olcsó diadal tette kővagossá, másikat a baj bolondította meg. Csak nézzük végig a tudósításokat.

Londonban tizenkét új légi csatahajót építettek. Győrben negyed méteres hó esett. Pesten a zsir ára már 2400 korona. Essenben a franciák hét embert agyonlőttek. Newyork előtt a szesztilalom ellenére átkaraktak csempészni egy hajórakomány alkoholt. Az ellenőrök a hajót elszűszítették, melyen 15 emberélet elpusztult. Indiában pestisjárvány dühöng, mely eddig 8 ezer embert pusztított el. És így tovább. Az emberek az idegeire ül valami nehéz-

valami nyomasztó érzés és látván az egész világon tobzódó nyomort és örületet, szinte jön, hogy lecsapjon öklével az asztalra.

De felcsillan ám a biztató remény. Szinte eldugva, mintha mellékes volna az egész esemény, mely eltörpülne a cselák párisi házalása, olvasuk, hogy Mackensen német tábornagyszernagy Moszkvába utazott, hogy a német-orosz katonai egyezményt ott megbeszélje és megkösse.

Ennyi az egész, de minékünk a bizakodó szemünk tóra nyílik tőle és egy percre megáll minden munka a kezünkben, mert minden idegszálunk odairányul és arra a szalonkocsira koncentrálódik, melyet már ismerünk s melynek ablakából a dicsőséges hadviselésnek utólrhetetlen zsenialitása, klasszikus nagymestere, Mackensen néz ki az elshunó tájra, elgondolkozva, elszántan és velünk együtt megújuló hittel, bizakodással. Ha a csüggedés tudna urrá lenni a nagy hadvezérnek hazafias tiszta hevéletű lelkében, nem venné útját az orosz főváros felé. Ha nem reménykednék a nagy német nemzet elővédő feltámadásában, nem tenne egy lépést a terror borzalom országában. Ha pedig megy és ebben semmi kétségünk, akkor utazását nagyszerű célkitűzés irányítja és acélos karjában, acélos szívében és erős agyában a német Góziusz elszántága, életeltökéltsége él és duzzadoz.

Még tartott a világháború. Még a diadal s dicsőség magaslatában ragyogtak a német fegyverek, amikor Mackensen az ő látnoki szemével

nézve azt mondotta: míg a háború véget ér és míg az igazság végleges diadala eljön, sok köny kicsordul és sok szív megszakad! Látta, tudta és az idő igazolta őt. Vagy látott-e Németország sanyarubb, rettenetesebb időköt, mint az emberi elvetemültség folyamánaként ma lát. A talpraállás nem következhet el másként, csak ha a saját vermében fogják meg az ellenséget. Keleten most ez készül. Virrad!

Barangolás a félelmetes árák utvesztőiben

Félmillió kell egy kétgyermekes család ruházatára.

Tavasz beállta és az ősz vége a városi ember leggondteresebb időszakára a mai világban. Ekkor kell ugyanis, jobban mondva, kellene bevásárolni. A cipő talpát kikezdte az utca, a télikabát már-már tulságosan nehéz, jó volna megválni tőle, csak hogy a többszertendős ruha, amelyet már kifordítani sem lehet többé, alig viselhető felöltő nélkül a napvilágosságtól ragyogó utcán. Az aszszonyoknak is kellene tavaszi ruha, hozzávaló harisnya, cipő és a gyerekek is. Ilyenkor a városi ember busan leül az asztal elé és nagyjából számolni kezd, hogy ugyan mennyi pénz kelle, a felruházódáshoz? Anynyi kellene, amennyit egy esztendei fizetés sem kerékit ki.

Néztük az utcán, a kirakatba kifüggesztett árákat. A drágaság tudvalevően rövid pár hét alatt, miköz-

ben a korona Zürichben csaknem félére esett, legtöbb esetben majdnem kétszeresére emelkedett. Ma már mindenért kétszer annyit kell fizetnünk, mint március elején. Sokan áldogálnak a kirakat előtt, a cipőzletek előtt, ahol 12.000 korona az ár, de a szemrevalóbb cipő 18—20 ezer korona. A ruházletkeke azonban már csak huszonötzrezsekkel lehet belépni, 60.000 korona a felöltő, de hogy mibe kerül a legdrágább, azt talán még a tulajdonos sem tudná megmondani.

Ime, milyen volna egy kétgyermekes családapa számlája, ha mindent be akarna, ha volna vásárolni, amire családjának föltétlenül szüksége volna:

2 pár cipő	32.000 K
1 férfiruha	85.000 K
1 felöltő	70.000 K
1 női kosztüm	100.000 K
1 bluz	10.000 K
1 köpeny	65.000 K
1 kalap	6000 K
1 női kalap	9500 K
4 pár harisnya	7000 K
1 pár kesztyű	1200 K
2 gyermekruha	40.000 K
2 pár gyermekcipő	16.000 K
30 méter fehérneművászón	45.000 K
Összesen:	486.700 K

Amikor a bus családapa gondosan, lassan nehogy elvéte, összeadta a listát és alájagygyesztette a cummák summáját, kivétel nélkül valahány nagyt, sóhajt és bizonyosan eszébejutt, mibe került mindez békevilágban? Könnyű kiszámítani, erre még mindnyájan emlékszünk:

Körüljártuk a Balatont.

Még hűvös a bolondos áprilisi nap. Széles, borongós napon egy kis edzett csapat lépdél végig Debrecen utcáin. Mátukon nehéz bátyu, ruházatuk könnyű, feszes léptükről azt gondolhatnánk, hogy berukkolt katonák. Huszongy kollégiumi deák indul a tavasz első sugallatára hazánkban egy másik, talán szebb, boldogabb résznek megtekintésére. Megnézi a kedves Dunántúlt, a szép Balatont. Megtekintheti az ország fővárosát, Budapestet.

A szilaj vonat napsütött rónákon át szalad a vándorokkal, kik körül egyik-másik Debrecen határában még nem volt kívül. A föld népe már talpon van, dolgozik. Sok megműveletlen táblát látunk. A télen kifagyott a földből az eke, a tavaszi vetés nem kél, eső kellene rá. A száraz Tisza mélyen, méltóságtelesen hömpölyög s még néhány óra, már Budapestön száll ki a vándor-társaság.

Budapest szép, mint a háború előtt. Az élet lüktet ereiben. Mégis beteg, legálább azt mondják. Budapest nem Csontka-Magyarország, való. Tulnótté azt, a helyi, elem gazdasági politika a tulságba vitt vasúti tarifa megbenítőre kereskedelmét. Szemmel lát hatólag hangszóló forgalma, isz el-

merad vagyona s helyette a megszállott területekhez közel eső városok lendülnek fel.

Mihelyt a Dunát átléptük, az éghajlat megváltozott. Már Budapestén sincs szél. Enyhe tavaszi szellő leng. Az éjjel itt is hűvös, de nappal ragyog minden s a nap melege már érezhető. Alig pár órai ut a mai magyar tenger a Balaton tava az ország szívéhez. Már izelítőknek Székesfehérvár után ott van a kisebb velencei tó. Cse kely, nádas tó. Egykor összeért a Balatonnal.

A Balaton vegtelen tükre ragyog, kacag és kacint, mint a család aszszony szeme. Nyugodt, mint az árpatlan lélek. A kék ég méregtel felhőfoltos ábrázatait tükrében s szélére telepszene a zalai kuphegyek sóját vonaljai. Szép, igazán gyönyörű látvány. A sífoki, somogyi rész lapos homokos partja egyhangú. A nyaraló helyeken még nincs élet. A szállók lelakatolva állanak. Csupán a benszülött falusiak bámulnak kitarján bennünket.

A Balaton déli végében a Festejések birodalma Keszthely zárja be a Balaton mellett községet. Nem nagy, de csinos hely, sokan látogatják. Nem annyira a város, mint inkább a közében levő „Hévíz” gyógyfürdő vonzza ide az idegeneket. E fürdő hőforrás,

a dunántúli vulkánikus világnak egyik kései maradványa. Pár ezer méter mélyből gazdagon bugyog fel a 30° meleg víz, tíz holdas tava, képez, évenként 12—14.000 beteg látogatója. Csodálatos, hogy a nagy forgalma mellett sem építettek a fürdőhöz vasutat. A deák csoport is másfél órát marsol a dombos erdőn keresztül. De nem bánja meg, mert a leáldozó nap fényénél, hús esti szélben, kellemes meleg vízben uszkál a szabadban.

A hajnal szárnyas hirnöke — a kukorékoló kakas — már utban találja a kisdud csapatot. Hegyeken keresztül rojják utjukat. A Kiszalud Sándor által örök szépen megénekelte romantikus történetekben gazdag várromok közt néznek széjjel. Reggeljüket Szigliget várának dűledező falai tövében saját kezűleg főzik meg. Ki mit főz, azt eszik. Csobánc, Tátika, Badacsony bazalt kupjai kézzel foghatóan bizonyítják, hogy a dunántúli nagy tűzhányó hegyek építették fel őket még az előtt, mielőtt az ember megjelent volna a földön.

A hosszú gyaloglásban langadt uja sokat a Badacsony tizes bora felfrisíti. A szép idő elkomorodik, erős szél támad s folyton erősödik. A Balaton vizét felkorbácsolja a vihar. A korlács-ütésekre felzavarodik a víz színe

vészjósló, ragyogó háját megrázza. Eszi, tépi a partot és a mólókat. — Szent borzalommal állunk meg haragvó Balaton előtt. Ime egy nagy gözbárka szeldesi duló habjait s a hullámzó Balaton tetejét sok, sok halász csolnak lepi el. Halásznak a zavarosban. Küzdenek a hajalmas hullámmal és lesnek a sófét, zavaros vízben bolyongó halakra.

A gyorsan épülő balatoni fürdőtelepeket, fájó szívvel hagyjuk el. Veszességünket kárpóolja a pompás új a Bakony hegységen keresztül. A Bakony hegység előtt kisebb kietlen dombos vidék fekszik. Apró kőtörmelékek özone alkotja, melyen alig nő fü. Ez a kis Bakony, melyet a magyarországi jégkorszak hagyott ránk évmilliókkal ezelőtt. A nagy Bakony szép szálás erdővel benőtt zeg-zugos mészkő hegység. Fenségesen meredek szikla falakkal, kanyargós völgyekkel. Szébbnél szebb panoráma minden pillanatban az új előtt. Az erdőben a szénégetők dolgoznak, füstjük messza elkísér bennünket.

A Bakony hegységen túl lapos vidéken halad az új Győr felé. A kis magyar alföld része ez. A debreceni kollégiumi kálvinista deákjai, a panonhai Bencés szerzetes rend szálalólia el. A papok szívesen fogadták

2 pár cipő	20 K	-	f
1 férfiruha	60 K	-	f
1 felöltő	50 K	-	f
1 női kosztüm	70 K	-	f
1 blúz	5 K	-	f
1 köpeny	60 K	-	f
1 kalap	6 K	-	f
1 női kalap	10 K	-	f
2 pár harisnya	2 K	-	f
1 pár kesztyű	1 K	40	f
2 gyermekruha	50 K	-	f
2 pár gyermekcipő	12 K	-	f
30 méter fehérneművászon	9 K	-	f
Összesen: 305 K 40 f			

Szomorú bizony visszagondolni ilyenentépen a „békebeli“ gyöngy-életre és ha az eredményül kapott summákat összevetjük még azt a tanulást is levonhatjuk, hogy az iparekek ára még sokkal jobban megdrágult, mint az élelmiszereké.

Izgalmas betörő hajsza.

Tegnap este az újpesti rakparton levő palatinus házak tetején izgalmas betörő hajsza volt, amely több mint egy órahosszat tartott. A házak lakói észrevették, hogy a padlásról rengeteg holmi eltűnt. Mire elállottak a padlások valamennyi bejáróját. Erre a betörő véletlen volt a padláslyukon át a háztetőre kimenekülni és ott szaladgált fel és alá.

Véletlenül ekkor ment a palatinus házak felé Futó Imre detektív felügyelő csoportja, a detektívek azonnal hozzáfogtak a tetőn szaladgáló ember kézrekerítéséhez. A betörő erre a villámhárító vezetéken próbált leereszkedni, azonban nem volt hozzá bátorsága. A detektívek és a betörő között a tető szélén izgalmas dulakodás támadt. Csak nehezen sikerült a betörőt megfékezni, mire megkötözve a főkaptányságra kísérték. Nevét még nem tudták pontosan megállapítani, mert kihallgatásakor három különböző nevet mondott be. Valószínű, hogy ma délelőtt már meg tudják állapítani igazi nevét és viselt dolgait

A cserkész deákokat, mindenről gondoskodtak nekik. A deákok örömmel szemlélték hazánk első szerzetes rendjét, öreg templomot, hazang legnagyobb könyvtárát, a hajalmas kastrom kertjét. A viharverte millenárius emlékek összesereglettek és szentáhitattal élénkezték a magyarok imádságát és egy közülük elmondta a nemzeti hiszekegyet.

A szép, hosszú túra mély és kedves befejezése volt az a hajó ut, melyet a cserkészek Győrtől Budapestig tettek meg. A gyönyörű termes bécsi hajó csak úgy repült a semleges Dunán. A fiúk, akik még nem ültek hajón, mély bámulattal szemlélték a Duna két partját a fedélzetről. A komáromi hidat a drótkadály épen a híd közepén zárja el és amikor aláérünk, a fiúk erősen fenyegetik a lefele bámuló lomha cseh posztokat.

Mikor az este leszáll, hajónk a gyönyörűen kivilágított Budapestet futott előre. Impozáns festői kép. Vádkító villanyfény a hidakon parányi világló pontok a Gellért hegyen. A Duna két partja szépen kipitykézve ragyog. Csak a királyi vár áll némán, sötétben.

Igy cserkészünk, táborozunk, tanulunk 21 deákak. Nagy utat tettünk, mai hazánknak — sajnos — majdnem felét bejártuk.

Dr. Ecsedi István.

A Kereskedelmi Csarnok jubiláris éve. Az OMKE kongresszusa Debrecenben.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok — ez a város üzleti, társadalmi és közéleti életében nevezetes helyet betöltő egyesület az idén éri meg fennállásának 25-ik évét. A Csarnok elnöksége és választmánya méltó módon kívánja megünnepelni ezt az emelkedetes esztendő és e célra ki is küldött egy ünnep-rendező bizottságot.

A bizottság ki akarja emelni az ünnepet a helyi jelleg szűkebb keretéből, olyanformán, hogy a Csarnok jubileumával kapcsolatban éppen

Debrecenben tartaná az OMKE a maga kongresszusát, amikor is városunkban gyűlének össze a hazai kereskedelem vezetői férfiai. A Csarnok elnöksége e végett már megkezdte a tárgyalást az OMKE budapesti központjával, amely nagy örömmel fogadta a tervet.

Az eddigi megállapodás szerint a Pünkösödöt követő valamelyik vasárnap folynék le a kettős ünnep a Csarnok jubileuma és az OMKE kongresszusa. — Mindkettőnek részletes programját annak idején közöljük.

Debrecen burkolási programja.

Osztályozzák az utcákat. — Hol milyen lesz a kövezés?

Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk arról, hogy a városi mérnöki hivatal a város utcái és terei burkolásának rendszeresítése céljából burkolási szabályrendeletet készített, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén tárgyalta le.

A szabályrendelet, mint azt tegnap már megírtuk, a burkolás anyagának szempontjából három osztályba sorozza a belsőlegi utcákat.

I. osztályú utcák: Batthiányi, Deák Ferenc, Péterfia, Hunyadi, Kossuth, Ferenc József, Simonffy-utca eleje, Széchenyi, SzentAnan-utca, Hatvan utca a Reál iskolától kezdve, József Rákóczi-utcaig és a Simonyi-ut, továbbá az Egyháztér és a Petőfi-tér.

II. Osztályú utcák: Ajtó, Arany János, Bádogos, Bethlen, Burgondia-utca, Csapó-utca a Rákóczi-utcától, Cegléd-utca, Darabos-utca, Erzsébet-ut, Fűvészker, Hal-utca, Hatvan utca a Reál iskolától kezdve, József kir. herceg-utca, Kápolnási, Mester, Miklós, Nap, Nyomató, Pásti, Rákóczi, Reáliskola, Rózsa, Sas, Simonffy, Thaly Kálmán, Vár, Varga, Vasúti feljáró és Verbőczy-utca, továbbá az Atilla, Bocskay, Dégenfeld, Méliusz és Wesselényi-terek.

III. osztályú utcák: Agárdi, Apaffi, Bánk, Barna, Baross Bem József, Bercsényi, Berek, Boldogfalva, Borz, Bundi, Busi, Csap, Csemete, Cserepes Csillag, Csók, Csokonai, Csonka, Damjanics, Diószegi, Dobozi, Domb, Egymalom, Eötvös, Faragó, Fazekas Mihály, Garai, Gólya, Görbe, Gyöngyvirág, Hadházi-ut, Hadházi-utca, Halászló, Hajnal-körút, Hajó, Homokkert-sor, Honvéd, Hortobágy, Hüvelyes, Jókai, Iskola, Ispotály, Kandia, Késmalom, Kertész, Késes, Kigyó, Köl-

cese, Könyök, Kórház, Külsővásártér, Leány, Lorántffy, Magoss, Mátá, Mezsena, Monostor, Morgó, Nagy Sándor, Nemzetőr, Nyil, Nyugoti-utca és a Vásártér, Ötmalom, Pacsirta, Péceli, Peremes, Rakovszky, Ispotály, Révész, Sámson, Sarok, Szálkai, Szapannos, Salétrom, Sziv, Szepességi, Tanító, Teleki, Temető, Timár, Tompa Mihály, Török Bálint, Vendég, Veres, Wesselényi, Vigkedvő Mihály, Vörösmarty, Zápolya, Zöldfa, Zsák és Zugó utcák, továbbá az Árpád-tér.

Első osztályú burkolat a kocsiközlekedésre szolgáló egész területen alkalmazott alapzatos aszfalt, compné vagy kettős rétegi coula aszfalt, alapzatos keramit, terméskö-kocka, vagy elsőrangú klinker téglaburkolat.

Másodosztályú burkolat a kocsiközlekedésre szolgáló területen legalább 5 méter szélességben alkalmazott feikő burkolat, alapzatos kiskocka terméskő burkolat, vagy alapzatos II-od osztályú klinker téglaburkolat, a kocsiközlekedésre szolgáló terület többi része első osztályú soros cvelon terméskő burkolat.

Harmadosztályú burkolat a kocsiközlekedésre szolgáló területen 3 méter szélességben alkalmazott használt első és másodosztályú burkolási anyagból készült burkolat soros cvelon terméskő burkolat s a kocsiközlekedésre szolgáló terület többi részére másodosztályú terméskő burkolat.

A város köztereinek burkolási költségeit a város fedezi az erre a célra szolgáló burkolási adóból. Abban az esetben, ha az adóból befolyó jövedelem nem lenne elegendő a költségek fedezésére, egy közmunka alapot létesít a város, amelyet a hzipénztár külön fog kezelni.

Még egyszer felhívja a forgalmiadóhivatal a közönség figyelmét a blokkokra.

A m. kir. pénzügyigazgatóság a f. évi február hó 16-án 16027-923. III. szám alatt kelt hirdetménye szerint az általános forgalmi adó levonásainak szabályosabb ellenőrzése céljából a blokkok kötelező használatát elrendelte.

Ezen hirdetményben a közönséget felhívta a kir. pénzügyigazgatóság, hogy hazai kötelességtudásból minden egyes esetben követelje a blokk kiadását, annak megtagadása esetén a forgalmi adó hivatalnál tegyen jelentést, mert ha ezt tenni elmulasztaná esetleg büntetésre lehet s az 1921. évi XXXIX. t.-c. 64. §-a alapján szabadszervezéssel büntetendő adócsalási cselekmények.

Az eddigi tapasztalatok azt igazol-

ják, hogy a vásárló közönség a blokkal nem törődik, nem csak nem követeli a blokk adását, de az eladó által adott blokkokat sem fogadja el, azokat nem őrzi meg és az üzletből kijöve az általános forgalmi adót ellenőrző közegeknek kérésükre átadnir nem tudják.

Ismételten nyomatékosan felkéri az általános forgalmi adót kezelő hivatal a vásárló közönséget, hogy az előbb jelzett nagy fontosságú érdekekre tekintettel a vásárlásai alkalmával kapott blokkot az üzletből kijövet se dobja el, hanem tartsa magánál, hogy az adó ellenőrzésével megbízott közegeknek kérésükre átadhassák.

Ált. forg. adót kezelő hivatal,

Uralkodó csak a kereszténység lehet

Révész Imre predikációja a Kálvin-téri ref. templomban.

A kiváló debreceni ref. lelkipásztor, Révész Imre dr., akit a minap választottak meg püspökhelyettes-egyházkerületi főjegyzővé, vasárnap délelőtt vendégként megjelent a Kálvin-téri templom színpadán. — Rendkívül szuggesztív erejű szónok, igazságait nagy sulyal ejti hallgatói lelkébe. Előadása kivételes hatást tett.

János evangéliuma tizedik részének tizenkettedik és tizenharmadik versére támasztotta fejtegetéseit. Meglapította, hogy Krisztus nem csupán az egyén kereszténységét, hanem az állam, a társadalom kereszténységét is kívánta, munkálta. Ahogyan az egyént törvény védi a csalás, az ámtás, a szélhámoság ellen, ugy ne lehessen a keresztény politikába sem csálni ámtani és szélhámoskodni.

Ahogy a testi és lelki kizsákmányolás ellen, a testi inzultussal, veszedelmekkel szemben védjük az egyest, ugyanugy kizártnak kell lenni, hogy az államot, a társadalmat tönkretegyék. Nem szabad ebben a szomorú hazában megismétlődnie a farkas és a bárány meséjének. A Krisztus királysága nem utópia, hanem valóság. Csupán rajtunk áll, hogy ezt életbe rögzítsük. Halljad, vérben fetregő magyar népem! A te királyod csupán Krisztus lehet, mert ebben az államban ur csak a kereszténység maradhat. Soha nem volt annyira igaza, mint most a goethei igazságnak: A világtörténelem nem egyéb, mint a hit harca a hitetlenséggel. A magyar kar ki van már nyújtva az atyai szív felé, hinni még nem tudunk ugyan, de hinni már akarunk.

Határvonal megápitás.

Pécs, apr. 14.

A trianoni szerződés rendelkezése értelmében a határkiigazító bizottság munkájának befejezése után magyar és jugoszláv mérnökökből álló műszaki különítménynek rögtön meg kellett állapítani a határvonalat és ideiglenesen karókkal kicövekelni. Ezeket most fából állítják fel és csak később fogják cement tuskókkal kicövekelni. Amint Villányból jelentik a kicövekelés munkája már majdnem teljesen befejeződött. A munkálatok ellenőrzésére vasárnap a demarkációs vonalra megérkezett a határkiigazító bizottság Creen angol ezredes vezetésével. Magyar részről Wasser vezérkari ezredes. Jugoszlávia részéről Csolak Antrich határbiztos jelent meg és megvizsgálta az új határvonalat. Dráván és környékén a magyar munkások végzik a munkát, akik a tuskókat sirköveknek nevezik.

Társulnók

egy hentesse, kinek jó forgalmu helyen berendezett üzlete van. Értekezni lehet Nyil-utca 107. szám alatt, vasárnap egész nap.

Irodalom.

Fuzella Tivadar dr. egyetemi tanár:
A háború és béke orvosi megvilágításában.

Az orvosi szociológia vázlatja.
(Budapest 1923. Eggenberger kiadása)

A könyv a társadalom életének és betegségének kérdését orvosi szempontból tárgyalja. E megvilágításban korunk szociális életének, hazánk és nemzetünk szomorú állapotjának sürgős megoldást váró, minden érző és gondolkodó embert élénken foglalkoztató problémái új megvilágításban tűnik fel. A szerző igyekszik kimutatni, hogy a szociológia csak mint orvosi szociológia válhat igazi tudományá és a mai még a kurzusok korát élő gyakorlati politika csak a társadalom szervezetének biológiai megismerésével válhat ésszerűvé, az egyén és a nemzet javára.

A társadalmi bajok és a forradalom, a háború feltételeit az egyénben találja és gyógyításukban, eltérően a közkeletű pacifizmustól az egyén felé fordul. Vizsgálja, hogy mely átalakulásokon megy át az egyén, az emberpár, a család, a nemzet, az állam, a hadsereg, a tömeg stb. a háború vagy forradalom kitöréséig, mely mechanizmus szerint változik az emberek jéréka, munkája, küzdelme, szerelme a társadalom struktúrájában a közvélemény, az erkölcs, a divat, a törvény, a suggesztio és a kényszer erőinek behatására, mely viszonyban van egymással a magános és tömeges erény, bűn, emberölés, téboly stb.

A könyvben, amely a műveltség, nem orvos olvasóközönség számára is érthető, az orvos hivatás tendenciája az univerzális emberszeretetnek az individualizmusnak, a keresztény és nemzeti eszméknek összhangját keresi. Kapható Antalfy Józsefnél és minden hazai könyvkereskedésben.

A fővárosi lapok ára ismét és ezentúl fokozatosan drágább lesz.

Budapest, ápr. 14.

Az összes budapesti napilapok má tartott ülésükön elhatározták, hogy április 15-től kezdve a hétköznapi napilap példány árát 40 koronára, a vasárnapi lappéldány árát 50 koronára emelik fel. A lapkiadók azonban már most kénytelenek az olvasó közönséggel tudatni, hogy ez az ár csak átmeneti jellegű, mert az előállítás költségeinek napról-napra való emelkedése folytán már a munkaköltséget sem fedezi. A lapok kiadói már most bejelentik, hogy május hó 1-től kezdve a hétköznapi lappéldány ára 50 korona, a vasárnapi lapoké pedig 70 korona lesz.

Május 15-re átadó

3 szoba, konyha, istálló, göré ser-tésöl 1600 négyszögöl földdel e adó
Cím a kiadóban.

Dobozok,
LÁVIDHÁZ KÁLMÁN
Könyvtárolás és kiadás
L. u. Debrecen, Fővárosi-utca 1.

Arverési hirdetés

1928. évi április hó 19. napján, délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, (Deák Ferenc-u. 18. sz., 3. ajtó) Debrecen városában fekvő, az Aczél-utca 2. sz. alatt (a Tócskerten) elterülő 1525 10. négyszögöl, ugyanott ház 12.30 négyszögöl területű ingatlan kerül árverésre.

A pénzügyminiszter a hadsarcokról.

Kállay János pénzügyminiszter a jóvátétel kérdéséről a következőket mondotta:

Igazán nem értem, milyen tényezők vetik fel minden alkalommal ezt a kérdést. A jóvátétel problémája most egyáltalán nem aktuális, legalább is ebben a kérdésben Párisban semmi-

téle új fordulat nem történt. Minden csak a ellenkező híresztelés légből kapott kókolmány. Ami azt illeti, hogy hogy az egységes pártban felmerült ellentéteket éppen a jóvátételi kérdésre való tekintettel simították volna el, arról nem tudok semmit.

Angolok szimpátiája Magyarország iránt

Schober államtitkár, aki csütörtökön érkezett vissza Londonból, munkatársainknak a következőket mondotta londoni utjáról.

Öt negyed év óta most voltam harmadszor Londonban és meg elégedéssel állapíthatom meg,

hogy az angol politikai és pénzügyi körökben határozottan jóindulattal és megértéssel vannak a magyar viszonyok iránt.

A múlt esztendőben, amikor kint jártam nem volt módomban ilyen ta-

pasztalatot szerezni. Ée most kijelenthetem, hogy

tárgyalásaim során mindenütt rokonszenvet és jóindulattal tapasztaltam, amit jórésben annak köszönhetünk, hogy az angol közvélemény bizalommal van a mai magyar rezsim iránt.

Alkalmam volt meggyőződni arról, hogy különösen az angol pénzügyi körök elismerték a magyar pénzügyi kormányzat bevisületes, komoly törekvéseit, amelyek arra irányulnak, hogy rendezzék az ország pénzügyeit.

Felemelték a köztisztviselők fizetését.

Néhány nap múlva megjelenik a rendelet.

Néhány nap múlva megjelenik a köztisztviselők fizetésének rendezéséről szóló rendelet. A tegnapi minisztertanács hozzájárult a közalkal-

mazottak fizetésének felemeléséhez. A létszámcsoökkentés előkészítése még nem fejeződött be. Október 20-án bocsátják el a köztisztviselők 20 százalékat.

Súlyos kimenetelű kardpárbaj Budapesten.

Tegnap súlyos kimenetelű kardpárbaj volt Budapesten. Kirchner Ferenc tengerésztesti és Landauer Ede, néhai Landauer Béla volt országgyűlési képviselő fia között. A második összecsapásnál Kirchner Ferenc volt a támadó és Landauer Ede még mozdulatlanul tartotta kardját.

Amikor a tengerésztesti előugrott, kardjával megsebesítette Landauer fülét, de ugyanakkor beleugrott Landauer Ede kard-

jába. A kard Kirchnernek a jobb vállánál hatolt be a husba és átszurta az ütőeret.

A párbajeség ebben a pillanatban véget vetett a párbajnak. A sebesülést a helyszínen részcsitették első segélyben, lekötötték az erősen vérző ütőeret. Kirchner meglehetősen sok vért vesztett, de azért saját lábán ment el a vivőteremből s azután kocsin vitte magát Verebély klinikára, ahol ahol az éjszaka folyamán megoperálták.

Megalakul a Tiszavidéki Szőlősgazdák és Bortermelők Szövetkezete.

Hírj adtunk már arról az országosan megindult mozgalomról, melynek célja a szőlősgazdákat borvidékekenként szövetkezetekbe toborítani és így közösen megalakítani a Magyar Szőlősgazdák és Bortermelők Országos Szövetkezetét.

Bortermelésünk ma hatasztrófiális helyzetben van. Kivitelünk nincs es noha az árak a tavalyiaknak 4-5-szörösére emelkedtek, a bor ára még jóformán ma is ott áll, ahol egy évvel ezelőtt. Ennek oka nagy részt a szőlősgazdák szervezeti jelensége és egyenkénti erőtlensége.

Ennek a szomorú igazságnak átérzése váltotta ki a szövetkezés szükségességének gondolatját. Az ország minden nagyobb göcpontjában alakulóban vannak már ezek a szövetkezetek, melyek mind egy úton haladva, egy célt küzdve, erős harcra lépnek a szőlősgazdáknak és bizony hiszük, hogy közös erővel, sikerülni fog kiragadni a bortermelésnek kágyuba jutott szekerét. A szövetkezet megalakult Egerben 10.000.000 korona alaptőkével.

Alakulóban van ugyancsak 10-10.000.000 korona alaptőkével Miskolc, Szeged, Pécs, Somlyó székhelyekkel. Az alapítók közt mindenütt a legkiválóbb bortermelők nevei szerepelnek.

A tiszavidéki szőlősgazdák annak a tudatában, hogy e nagy arányú szövetkezeti mozgalomból, saját érdekeik veszélyeztetése nélkül nem maradhatnak ki szintén kibocsátották

üzletrész jegyzési felhívásukat.

Alapítók a következők: Csanak József, dr. Láng Sándor, Vicmándy Gyula, Gerény György, Török Tibor, ifj. Csanak János, Serly Gusztáv, dr. Pokoly József, dr. Debreczeni Barna, Gödény Ferenc, ifj. Wesszremy Zoltán Sz. Jármy Tamás, Tóby István, Kiss István, báró Vécsey Miklós uradalmi intézőse, Bolányi Dénes, Halász Miklós, Bakos László, Helyi Richárd, Godova Károly és dr. Nyiredy Jenő.

Egy-egy üzletrész 1000 korona.

Az alakuló közgyűlést április hó 29-én d. e. 9 órájára hívták össze a Nemzeti Hitelintézet, Kossuth utcai helyiségében.

Üzletrészt lehet jegyezni Debrecenben a Mezőgazdasági Kamarában, a Gazdasági Egyesületben, a Nemzeti Hitelintézetnél, a vidéken az alapítóknál és a községházaknál. Ha valahova még üzletrészjegyzési felhívás nem érkezett volna, készséggel szolgál azzal a Debreceni Nemzeti Hitelintézet.

Fajgalamb

különleges fajtájú eladó, Megtekinthető mingennap 12-3-ig, Tócskerten, István-ut. 43. szám.

A Déri muzeum ügye

A Déri muzeum ügye tegnap délebben újabb lépéssel közeledett a megvalósulás felé. A kultuszminiszteriumban ugyanis Déri Frigyes egyenes kivánságára szombaton délelőtt több kiváló fővárosi műépítész bevonásával értekezlet volt, amelyen a Déri muzeum elhelyezésének és az épület alakjának ügyében folytattak megbeszélést. Erre az alkalomra felkérték dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnoktól a Fűvészkert és környékének vázlat rajzát, melyet a kulturatanácsnok azonnal fel is küldött. Az értekezlet eredménye még ismeretlen.

Dr. Láng Nándorné halála.

Nagy csapás érte a Tisza István tudományegyetem köztisztviselőiben álló professzorát, dr. Láng Nándort. Felesége Láng Nándorné szül. Nádler Mariette szombaton délebben, életének 47-ik évében rövid betegség után elhunyt.

Láng Nándorné szerdán délután szobájában hirtelen összeesett és eszméletlenül terült el a szoba padlóján. Egy egyetemi hallgató, aki a professzornál van ellátáson, észrevette a szerencsétlenséget és értesítette a mentőket, akik a köztisztviselőiben álló urasszonyt az Augustus szanatóriumba szállították, ahol azonnal gondos ápolás alá vették, de már nem tudták megmenteni s dr. Láng Nándorné agyvérzés és szívszélhűdés következtében jobblétre szenderült.

Halálát családján kívül a tisztelők egész sora gyászolja. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Szent-Anna-utcai temető kápolnájából.

A papírdrágaság miatt emelt a posta

A m. kir. postatakarékpénztár a papírának és a nyomtatvány előállítás költségei miatt nagymértvű emelkedése folytán április 15-től kezdődő hatállyal a csekk könyvecské árát betétlappal együtt 400 koronára, a befizetési lapok árát darabonként 8 koronára, a számlatulajdonos nevével és számla számlának el nem látott ugynevezett bianco befizetési lap árát darabonként 10 koronával, az egész éves (50 tételt tartalmazó) összesítő jegyzék árát darabonként 25 koronára, a fél éves (20 tételt tartalmazó) összesítő jegyzék árát darabonként 15 koronára emelte.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

Nikkel, réz és lakkozott
Lőszer-számveretek,
Tömör és préselt

Butorveretek.
Építésvasalások legjutányosabb...
Széchenyi-utca 2. Bészler Eszterházi.

Horganyozott fedéllemez, ráfvas,
tengely, kerítésfont, peremezők és egyéb tavaszi gazdasági cikkek kaphatók
Sesztina Lajos
va-kereskedésében.

A korona 12.

Széchenyi nemestömlemlétele: az 1. koronás 830, 2. koronás 860, ezüst finta 880, 5. koronás 1600, 20. koronás arany 20.000, 10. koronás 10.000, fergalom közeps. irányzat szilárd.

Berlini zárlat: Amsterdam 8270, Antwerpen 1215, Belgrad 214 és háromnegyed, Milánó 1051 és fél, London 95130, Newyork 21110, Paris 1410, Zürich 3847 és fél, Bécs 2968, Prága 630 és háromnegyed, Budapest 162 és fél, Varsó 49 és háromnegyed.

Zürichi zárlat: Berlin 261, Hollandia 215, Newyork 549 és egynegyed, London 2557, Paris 3672, Milánó 2732, Prága 1638, Budapest 12, Belgrad 560, Varsó 125, Bécs 7.7, osztrák bélyegzet 7.7 és fél, Szófia 425.

Devizaközpont hivatalos árfolyamait: Angol font 20875-21475, francia frank 305-15, lira 228-38, Amsterdam hollandi forint 1755-1813, Koppenhága dán korona 844-74, Krisztiana norvég korona 803-33, London 20850-21450, Iqalia 223-33, Paris 300-10, Prága szokol 133 és fél, 139 és fél, Stockholm svéd korona 1190-240, Szófia leva 35-37, Varsó lengyel marka 1050-170, Brüsszel belga frank 258-68. A többi változatlan.

Terményföldes zárlat: A mai terményföldes a tarjózóköd kereslet folyán az árak mérsékeltebbek, mint tegnap. A mellékekekben azonban, ahol áru hiány van, az irányzat szilárdabban alakult. Buzában állományon 215-20 koronán kötötték fuvarfékves szerint, és minőség szerint a Budapesten 220-22 korona, a budapesti malomkattell 225 koronás áron vásárolt.

Hivatalos árak: Buza változatlan. Rozs 140-45, tak. árpa 113-18, sör-árpa 135-40, zab 148-52, tangeri 108-10, korpa 67-68, lucerna 750-950.

Ferencvárosi sertésjelenítés: Szahadvásári maradvány 1441 sertés, érkezett 50 sertés és 5 süldő. Árak: zsirsertés, fiatal, néhez 1300, könnyű husserjés 900.

Életunt cipésmester.

Pénteken délután két államrendőrségi detektív házkutatást végzett Nagy József Széchenyi-utca 37. sz. alatt lakó cipésmester lakásán. Amikor az egyik szobába be akartak menni, azt zárva találták. Lakost hívattak, aki felnyitotta a lkást. Megdöbentő látvány tárult szemek elé. A falból kiálló egyik kampós szegre felakasztva csüngött Nagy József cipésmester.

A központi ügyeletről dr. Kiss Gyula ügyeleter rendőrorvos szállt ki, aki azonban már csak a beállott halált konstatalhatta. A detektívek megállapították, hogy Nagy József az öngyilkosságot pénteken, kevés a házkutatás megsejtése előtt követte el. Valaki néhány nappal ezelőtt feljelentette Nagy Józsefet, aki megnevezte a dolgot s megtudta, hogy pénteken délután házkutatást fognak nála tartani.

Tettét valószínűleg a büntetéstől való félelem miatt követte el. Hulláját beszállították a bonctani intézetbe.

Olesó és jó mosó- és
MOSDÓSZAPPAN
kapható a
Központi Illatszertárban, Piac-u. 71

Eladó Kátz-telep ház!
45. számú
Két szoba, konyha, istálló, disznóól, fűszin, jövizi kut, 506 kvadrát földel. A vételnél azonnal beköltözhető.
Minden elfogadható árért megkapható. Értekezni a helyszínen

Az amerikai magyarok memoranduma.

Magyarország számára igazságot, Európának békét kérnek.

Budapest, ápr. 14.

Washingtonból jelentik: Március 3-án La Folette szenátor az Egyesült Államok szenátusa elé terjesztette az Egyesült Államok magyarországi Magyarországra számára igazságot, Európa számára pedig békét kérő memorandumát. A szenátor rész-

leteket olvasott fel a memorandumból és beszédében azt Európa békéjének helyreállítását célzó dokumentumként jellemezte. Azon indítványt, hogy a szenátus tagjai között a memorandum kiosztassék, a szenátus elfogadta.

Gazdatársadalmi érdekképviseleti gyűlés Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara április hó 29-ikére (huszonkilencedikén) kerületi gazdatársadalmi értekezletet hívott össze. Meghívta a kamara ezen alkalomra a kerülethez tartozó összes megyei és járási (városi) mezőgazdasági bizottságok és a kerületben működő összes gazdasági egyesületek elnökségét. Az értekezleten az új mezőgazdasági bizottságok működésének és hatásának elősegítését, továbbá a régi, tisztes múltú gazdasági egyesületeknek a kamara működésébe szorosabb bekapcsolódását kívánja a kamara

az érdekképviseleti vidéki szervekkel megtárgyalni. Ez értekezlet Debrecenben, a Városháza nagytermében lesz, délelőtt 9 (kilenc) órakor kezdődik.

Ez értekezleten kívül, mely inkább a Tiszántul gazdasági érdekképviseleteinek házi tanácskozása, terbe vette a kamara Debrecenben egy kerületi gazdaggyűlésnek összehívását is, a Tiszántul gazdáinak e nagy gyűlése szeptember hó második felében lesz megtartva, akkor lesz a kamara „Legszebb kalász” pályázatának is bemutatója, akkor lesz a szántóverseny is megtartva.

A debreceni országos vivóverseny

Békéssy Béla emlékverseny.

Pünkösöd másod napján a legnemesebb és legférfiasabb sport a vivás művészetének hívei ünnepet ülnek Debrecenben: a Békéssy Béla vivólub rendezti meg világhírű volt tagjának a harctéren hősi halált halt Békéssy Béla huszárszázadosnak emlékére országos nyílt, egyéni kardversenyét.

Békéssy Béla büszkesége volt a magyar sportnak és megtestesítője a magyar vivó világszerte félelmes fogalmának, kardja előtt a zegész világ kénytelen volt meghajolni s az ő győzelme után két olimpiáson felröppent a magyar trikolor a stadion árbócára. A nevé viselő Békéssy Béla vivóklub az ő emlékére rendezendő versenyt, amire a Békéssy család ajánlott fel örökös vándor díjat, olyan díszes keretek között tartja meg, amely országos jelentőséget ad annak, az emlékverseny sport értéke pedig teljesen egyenlő lesz az országos kardpárbajbajnoksággal. Verveny fővédnökül Horthy Miklós, Magyarország kormányzóját kérte fel az egyesület, védnökök Bethlen István gróf miniszterelnök, Belitska Sándor honvédelmi miniszter, Csanak János, Csóka Sámuel, Ghyczy Tihamér, Hadházy Zsigmond, Kratochmill Károly Létav Lajos, Madosz György Olchváry Zoltán, Pákozdy Sándor, Gróf Szapáry József, Szomjas Gusztáv, gróf Tisza Lajos, Ujfalussy Dezső, Ujfalussy Gábor és Wespéry Zoltán lesznek.

A magyar vivó szövetség azzal is biztosította a verseny magas sportértékét, hogy annak napjára az ország-

ban más vivó versenyt kitzüni nem enged. A versenybírószágban pedig a magyar vivásnak olyan kiválóságai foglalnak helyet, mint dr. Nagy Béla, a Magyar Vivó Szövetség elnöke és Bertly László s Ujfalussy Gábor ezredesek. Az összes számottevő magyar vivó klubok kivétel nélkül indítani fogják elő klasszusú vivóikat, ami annál is inkább érthető, mert a Békéssy Béla emlékverseny a szezon legzavdagabb díjazású versenye lesz. Napról napra ajánlanak fel testületek és egyesek értékesebbnél-értékesebb tiszteletdíjakat, amellet, hogy az érem díjazás is szokatlanul bő. A verseny maga különben egy egész napot igénybe vesz és a Bika szálló dísztermében bonyolítják le. Délelőtt 10 órakor kezdődnek az előmérkőzések, a döntő pedig délután 5 órakor.

A debreceni vivók közül a vivó klub egész kitűnő gárdája: Beczner, Vitéz Vértés, Takács, Majerszky Béla, dr. Majerszky Jenő, Taubler, dr. Hainal indul s összecsapásuk a budapesti vivók elitjével érdekes összehasonlításra ad alkalmat, a vidéki vivósportiára nézve. A magyar vivó-sport reprezentánsai ma annyira egyenlő erejűek, hogy a győztest előre megjósolni lehetetlen, egy azonban bizonyos: aki Békéssy Béla emlékversenyt megnyeri, az ma az egész világ legelső kardvivója.

A debreceni közönségnek kivételes szépségű küzdelemben lesz része s a Békéssy Béla Vivó Clubnak mindenképen dicséretére válik, hogy rövid iktív működése óta máris ilyen sport eseményt előlegez.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor templomi ünnepély. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Hegedus Kálmán hitanhallgató. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 3 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Perpéth Ferenc hitanhallgató. Ispótyiban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész. Homokkerjben d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallásügyi-lelkész. Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Barcza József hitanhallgató. Nyilas telepen kivételesen a nagytemplomi ünnepély miatt d. u. fél 4 órakor prédikál Marton Sándor s-lelkész.

Középiskolai ifjúsági istentiszteletek: Kossuth u. templomban d. e. fél 12 órakor prédikál Konrád Zoltán vallásügyi-lelkész, oratóriumban d. e. fél 12 órakor Mezei Béla vallásügyi-lelkész.

Kórházi istentisztelet, végeznek a belső klinikán: dr. Ferenczy Gyulany. egyet. tanár és Kántor József vallásügyi-lelkész.

Tanyai istentiszteletet végeznek: Paczon Gyulvész István templom-egyesületi titkár, Nagycserén Felker János vallásügyi-lelkész, Hegyesen Kovács János vallásügyi-lelkész.

Vasárnap istentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban: Reggel 6, 7, 8, 11, fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes szentmise, utána szent beszédet mond ományi Kalló Ferenc s-lelkész. Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, utána szent beszéd.

Bérmálás szentmisét felvenni akarók 6 héten feljéttlenül jelentkezzenek a róm. kath. plebánián (Szent Anna u. 21.) d. e. 10-11-ig.

Eljegyzés. Kőlcsei Tatay Zoltán dr. Debrecen sz. kir. város tb. tanácsnoka eljegyezte Pápay Margitot, özv. Pápay Endrének mándi Mándy Erzsébet lányát Szatmárról.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyeskarának tanulási órái hetenkint csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Esze 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A nagytemplomi ünnepélyre jövő közönségnek figyelmébe ajánljuk, hogy a műsor a lehető legpontosabban 5 órakor kezdődni fog és az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek. A rendet a református középiskolák egyesült cserkész csapatai fogják fenntartani.

Vasárnapi iskolák: Kossuth u. 75. szám a. d. e. 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 9 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Egyháziéri iskola VI-ik számú tantszeremben d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerj imaházban d. e. 11 órakor.

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Dillám”-ot.

Női kalapokat!

A megérkezett párisi és bécsi modellek után legszebben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „TURUL”, Piac-utca 32. szám.

Szutor Mihály
Móbertor és épület asztalos.

Komoly, megrendelő teljes bizalmat ad, — Tanulók magassal fizetéssel felvétetnek. oooooo
SALETROM LAKTANYA.
Az épületromokat sokszor élvezetből felkeressük. o-o-o-o-o-o-o

Elsőrangú
téglagyártmányok
a Debreceni Gőztéglagyár
Iparvágányán waggonba rakva.
Iroda: Kossuth-utca 34. sz.

Tilalmas öv a légi közlekedésszáma.

Budapest, ápr. 14. A kereskedelmi miniszter a Kisbér, Bodaj, Székesfehérvár, Balaton északi csücske körüli vidéket, továbbá az Újhartyán, Lajosmizse, Kerekesevgyháza és Óhartyán által sátozott területet tilalmas övnek állapította meg és ezek felett a légi közlekedést további intézkedésig megtiltotta.

A nagyerdei teniszpálya bére. — Tudvalevő dolog, hogy a városnak a nagyerdei parkban több teniszpálya van, amelyet évről-évre szoktak bére adni. Mivel a tenisz szezon megindulása már közeledik, a város kulturális osztálya már most készíti elő a teniszpályák béreadásának tervezetét. Mint értesülünk egy pálya bérét egy idényre 10.000 koronában javasolja az ügyosztály a tanácsnak megállapítani. A javaslat felett a tanács legközelebbi ülésén fog dönteni.

Felkérjük a debreceni Felső kereskedelmi iskolának 1913. évben végzett volt növendékeit, hogy a tíz éves galálkozó megbeszélése végett f. hó 16-án este fél 9 órakor a Gambrius külön termében megjelenni szíveskedjenek. Előkészítő bizottság.

A lábbeli készítő szövetésége kedden este 6 órakor ülést tart. A tárgy fontosságára tekintettel, kérjük az összes agok megjelenését. Vezetőség.

A keresztény vasúti tisztviselők Otthona. A „Kansz” debreceni államas vasúti csoportja Debrecen állomáson létesített Otthonát folyó hó 15-én, (vasárnap) délután 5 órakor nyitja meg ünnepélyesen.

Sokat fog nevetni, ha megveszi a Villám mai számát.

Táncestély a Royalban ma, vasárnap este 8-12 óráig. ITszjelejtél ifj. Schaff János okl. tánczenitő.

Szenzációs nyeremények! 25 millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, 16 millió, 15 millió, 10 millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályorszájakon. Hivatalos árak: egész 800 K, fél 400 K, negyed 200 K, nyolcad 100 K. Rendeljen levelezőlapon május 10-ig, mert a sorsjegy készlet a nagy kereslet folytán elfogy. A rendelt sorsjegyeket és juttatványt azonnal küldi a Bankó Bank Rt. Budapest, Andrássy-ut. 60.

Vízvezeték, csatornázás épület-bádogos munkák készítése, javítása és földmőreberendezési tárgyak raktára. Máthé János, Csapó u. 24. Telefon 312.

Vízvezeték javítások. Fülöp szerelő, Csapó-utca 3.

Gyapjuszövetek

és szabókellékek olcsó árban. Férfi ruhák mérték után elsőrangú kivitelben készülnek.

Bihari Zsigmondnál, Plac-u. 16., (Alföldi Takarékpálota.)

FOG-müterm Budapestről,

huzás, tömés és műfogak

Váry János

fogműterme
Darabos-utca 18. (Közödik az Egyháztérrel.)

KALAPOK

térfiaknak velout és filzből
FRANKEDÉNÉL
megyeház mellett.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki pa'ota.

A katolikus népszövetség nagygyűlése Debrecenben.

A Katolikus Népszövetség tisztán-tuli nagygyűlése, mely a hó végén lesz Debrecenben, a többi katolikus társadalmi szervezetek bevonásával nagyszabásúnak ígérkezik.

A katolikus nap programját már össze is állították és erről az alábbi előzetes jelentés számol be:

A „Katolikus Népszövetség” debreceni szervezete az összes katolikus szervek közreműködése mellett **1923. április hó 29. és 30. napján katolikus napot rendez,** melynek tárgysorozata a következő:

Április hó 28-án: 5 óra, délután a róm. kath. templomban beszédet mond P. Bangha jezsuita atya. — Utána az Eucharisztikus Liga körmenete.

Április hó 29-én: 8 óra reggel közös szent áldozás. 9 óra, délelőt énekes nagy mise a Katolikus Vegyeskar közreműködésével. Utána szent beszédet mond P. Bangha. 11 óra,

délelőt: a Keresztény Tisztviselők gyűlése. b) Keresztény Iparosok gyűlése. c) Keresztény munkásgyűlés. 1 óra délután: Tarsas ebéd. 3 óra, délután: Női gyűlés. 5 óra, délután: Diszgyűlés.

Április hó 30-án: 10 óra délelőt: Kath. Népszövetségi értekezlet a helybeli és vidéki csoportvezetők és tagok részére. Az értekezleten gyakorlati kérdések tárgyaljanak és az egyes előadásokat vita követi. Az egyes szervezetek javaslatokat tehetnek. 6 óra, délután: Záró gyűlés.

A vidéki szervezetek és társadalmi intézmények folkerejnek a minél nagyobb számban való megjelenésére. Részvételi jegy ára személyenként 300 K, — amely egyúttal a dísz- és zárógyűlésen ülső helyre jogosít. Debrecen, 1923. április hó 10.

A Katolikus Népszövetség debreceni Szervezete.

Tul a demarkáción.

Kunfi és Böhm Vilmos Pozsonyban.

A pozsonyi magyar-német szociálista pártok meghívására a pénteki napon Pozsonyba érkezik Kunfi Zsigmond és Böhm Vilmos a magyarországi kommun külföldre szökött két zsidó népbiztos. Kunfiék a szociáldemokrácia helyzetéről és az Internacionálé kialakulásáról fognak előadást tartani.

Kassán bankot alapítanak a zsidók. Az emerican Joint merikai zsidó szövetség Kassa székhellyel új bankot alapított, amelynek működése ki fog terjedni az egész Felvidékre és Ruthéniára.

Nyomdász humor a Felvidéken.

A beregszászi nyomdászok husvétkor kabarét rendeztek, amelynek igen nagy sikere volt, különösen az ott elhangzott aktuális strófák révén. Az aktuális versikék csaknem kivétel nélkül a csehekre céloztak — és oda is találtak. Mutatóba itt közlünk belőle kettőt:

A szedésnél — furcsa nóta —
A tekintély törvény óta
Ha cseh nevet ír a szöveg
Vigyázzt állunk, mint a cövek.

Ez a hír nem terefere
Tábla kerül minden csehre
Rajta intés, tekintélyes:
„Érinteni közveszélyes”.

Hogy, hogy nem: a szerző még szabadon jár.

Az első lapelkobzás a cseh rendtörvény alapján. A felvidéki magyar kigazda és kisiparospárt komáromi hivatalos lapjának, a Barázdának legutóbbi számát a cseh ügyész ség elkobozta. A lapelkobzás azért történt, mert a Barázda közölte Koczor Gyula országos pártelnöknek a lévai párt napon a földirtok reformról elmondott beszédét. A beszéd kifejtette, hogy Pozsony, Komárom és Nyitra megyékben 195000 katasztrális holdat kizárólag telepítés céljaira vettek igénybe és ismertette az öslakosságra ebből háramló rettenetes karokat. A lapelkobzás már az új köztársaságvédő törvény szellemében történt, amely szerint a kormánynak a nemzeti kisebbségek kiirtására vonatkozó intézkedéseit bírálni nem lehet.

Magyar nemzeti kongresszus

Murkácson. Azután a méretiben és lefolyásában egyaránt imponáló kép viseleti gyűlés után, melyet az egyesült ruszin ellenzéki pártok a múlt hónapban Munkácson rendeztek, a magyar pártok is kongresszust akarnak rendezni, amelynek keretében az egységes erő hatalmas felmozdulásával tárnák fel sérelmeiket és jogos követeléseiket. A rendkívül nagy jelentőségűnek ígérkező kongresszuson az összes ellenzéki magyar pártok vezetői s a felvidéki küzdő magyarság parlamenti képviselői is részt fognak venni a nagygyűlést az eddigi tervek szerint április hó napjaiban tartják meg Munkácson.

A felvidéken szeptemberben lennek a községi választások. A felvidék területén — mert felvidéki tudósítók jelenti — szeptember 15-étől október 15-ig bezárólag fogják megtartani a községi választásokat. A szociáldemokrata párt, ahol lehetséges, önálló listával veszi fel a választási küzdelmet.

Hétezer letartóztatásra készülnek a csehek. A Bratislava Novini Pozsonyban megjelenő hírt közli, hogy az állam biztonságának szempontjából hétezer embert készülnék letartóztatni, akiket hazaárulással gyanúsítanak.

Kolozsvár — Oláhország fővárosa Kolozsvárról jelentik. Hír szerint hivatalos helyen elhatározták, hogy Oláhország székvárosát Bukarestből Kolozsvárra helyezik át, mert ez utóbbi központi fekvésénél és jó vasúti összeköttetésénél fogva inkább megfelel a célnak, mint Bukarest.

ABADIE

valódi francia szivarka-hüvely

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varró-iskolája
Kossuth-utca 45. szám.
Beiratkozás 9—1 óráig, délután 3—8-ig

Színház.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Hamburgi menyegzőny.

Vasárnap este: A falu rossza.

Hétfőn: A kék frakk, bohózat A) b.

Kedden: Bolond Istók, daltjáték.

Szerdán: Bolond Istók B) bérletben.

Csütörtökön: Bolond Istók C) bérlet.

Pénteken: Bolond Istók D) bérlet.

Szombat este: Bolond Istók.

Vasárnap este: Bolond Istók.

Szombat délután: A bőregér.

Vasárnap délután: A falu rossza.

Ma este Kovács Terus játsza Finnum Rózsit, Falu rossza népszínműben.

Kék frakk bohózat pompás előadását Roko László és Szigeji alakításával vitték sikerre. A publikum szüntelenül kacagott és nagyszerűen mulatott. Holnap megismétlik a Kék frakk előadását.

Bolond Istók Unger Istvánnal kedden kerül bemutatásra.

A revolveres esütkő, amerikai dráma 5 felvonásban és az Ördögzóna, amerikai kalandor történet, csak vasárnap az Apollóban.

Sport

Katonáink 5 Km.-es mezei futóversenye.

Tudjuk, hogy első közt álló ezredünk a 11. honv. gyalogezred minden szereplését osztatlan érdeklődéssel és szeretettel fogadja városunk közönsége, éppen ezért nem mulasztjuk el felhívni a figyelmet a f. hó 21-én megtartandó mezei futóversenyre.

Mint sportesemény is elsőrangú, de bizonyítványon kívül katonáink sok oldalúságát ezen a téren is, ahol szintén elől fognak állni és vezetni, mint ahogy elől állottak ott is, hova kötelességük vezette őket: a harctéren.

Ragyogó bizonyosságát adja e verseny annak is, hogy hónapok óta munkánk számtalan helyéből, egyet ismét elfoglaltak derék katonáink, hogy példájukkal, kitartásukkal mutassák az utat: előre.

A versent a DKASE pályán tartja meg az ezred, biztosan számítva ugy a város közönségére, mint a hivatalos körök érdeklődésére és nyelvére.

Szöllőkaró eladó.
30 hold föld olcsón
Kiadó
Komlósi-ut 41. sz.

OCSKA vasat, rozet és mindennemű fémek legmagasabb árértékesítők. Kovácsok-nak használatbba.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

ELADÓ Debrecen közelében, Sárádon a vasúti állomás mellett azonnal behelyezhető

NYARALÓ

Három szoba, előszoba, tágas veranda s mellékhelyiségekkel bíró téli-nyári lakásra alkalmas úri lakással. Pince, iskálló, baromi és disznóól, felszer 500 □-os szőlő, 500 □-os veteményeskerttel, 140 darab termő gyümölcsfával. ooooooooooooo

Csim a kiadóhivatalban.

Eljegyzés. Szabó Gábor és neje vendéglős kedves leányát Esztikét, eljegyezte Szabó István máv. géplakatos. Minden külön értesítés helyett.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejutése vasárnap d. u. fél 4 órakor, Egyház-terti fiúiskola, VI-ik számú tanteremben.

Adóügyi előadás. A Baross Szövetség adóügyi ismeretterjesztő előadása ma délelőtti 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac u. 8.) Az általános keresési adóról és a bevallások kiállításáról előadást tart Jaszánovics István pénzügyi titkár.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megriórt szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy eljehetetlen jó feleségem, édes anyam, sógornőnk, nászasszonyunk és rokonunk: néhai **Miskolci Ferencné** szül. **Mészáros Julianna** aldásos életének 59-ik, boldog házasságának 35-ik évében 2 héti súlyos szenvedés után f. hó 14-én csendesen elhunyt. Kedves halotjunk földi részét folyó hó 16-án, hétfőn d. u. 3 órakor fogjuk a Kishegyesi ut. 26. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végiszteségtételére rokonainknak, ismerőseinknek fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. április 14-én. Aldás és béke poraira. Bányos férje: **Miskolci Ferenc**. Gyermekai: József nevével **Tarcsai Rózával**, Ferenc, Julianna, Róza, Pista és Lajos. Sógorai és sógornői, nász- és szomszédjai, valamint a kiterjedt rokonsága nevében is. A temetés Fehértői Béla temetkezési intézete Debrecen, rendezi.

A MANSZ ipari csoportja ma, vasárnap (ápr. 15.) délután három órai kezdettel az Ipartestület tanácstermében (Simonffy-utca 1. c. I. em.) fontos értekezletet tart. Az értekezlet a közelében végbemenő alakulással kapcsolatos teendőket tárgyalja meg. Egybeállítja a tisztségekre és választmányi tagságra jelöltek névsorát. Az értekezleten a vasúti és postaalkalmazottak női tagjai is részt vesznek.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik pótlókérdésének megállapítása. A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter urnak 15921-X-1923 számú rendelete folytán azon hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, vagy ezek gyámjai és felmenő ágbeli rokonok, akik igényüket eddig még be nem jelentették, felhívjuk, hogy amennyiben ellátásra, vagy segélyre igényt tartanak, azt legkésőbb folyó április hó 30-ig városháza félemezlet, 13. számú szobában annál is inkább jelentsék be, mert akik igényüket ezen időpontig sem jelentik be, azok részére ellátási illetmény, még mulasztásuk igazolása esetén sem lesz jövőben megállapítható.

Gyökeres szőlő-vesszőket rózling, mustos f. hár, kövidinka százuaként, kötvé, nagyobb mennyiségben is eladók. Dr. HEGEDŰS BÉLA ügyvéd CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.

ELADÓ azonnal lekötözhető **szép családi ház!** Három szoba, konyha, veranda, pincesz, sortésöl, baromfiudvar, 685 négyszögöl szőlővel. — **Hatvan-utcai kertben.** Gohér-utca 40. szám.

141 a Debreceni Újság telefon-száma 141

Kétszer ájult el az ítélet hirdetése előtt.

Izgalom a törvényszéki tárgyaláson.

Lakatos Zsigmondné, Tóth Mihályné, Strébely Lajosné és Szabó Imréné, akik már több ízben voltak büntetve, a múlt év folyamán s több rendbeli lopást követtek el. A tolvajbánda feje Lakatos Zsigmondné volt, aki súlyos szívbaiban szenved s a rendőrségen is négy ízben kísérelte meg az öngyilkosságot, de mindig erdménytelenül.

A főtárgyaláson a négy asszony eleinte tagadásban volt, később azonban mindent beismertek. Leginkább ruhaneműket, fehérneműket, baromfiakat s más egyéb bázartási holmit loptak el, melynek az értéke több százezer koronát tesz ki.

Az ítéletet a déli órákban hirdette ki Visky tanácselnök. A négy bűnös asszony lehorgasztott fejjel hallgatta az ítélet felolvasását. Mikor az elnök a Lakatos Zsigmondnéra szabott büntetés felolvasásához ért, a szívbaiban Lakatosné felordított és azután elvágódott a földön, előtte régi szívgyörcse.

Mese-délután. A Csapó-utcai ref. tanítótestület ma d. u. 2 órakor a Csonka-utcai iskolában mese-délutánt rendez. Mesét mondanak: Mocsári László és Szathmáry Zoltán ref. tanítók.

Az evangélikus templomban renoválás folyamatban van. Műtán az előterjesztésekre hozott, közgyűlési határozat szerint ezen célra az egyházi pénztár, nem szabad igénybe venni, kérem a még hiányzó összeg előteremtése céljából a hívek és jóakarók további szives adományait. Parkas Győző lelkész.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 4-én rendes heti össze jövetelét Egyház-ter. 7. sz. a. d. u. 4 órakor tartja.

A Debreceni Városi Dalegylet 1922. április hó 22-én, azaz vasárnap délután 4 órakor a Városháza kis tanácstermében LX-ik évi rendes közgyűlést tartja, melyre a daleyilet működő alapító-pártoló és választmányi tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó, 2. Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése, 3. Az 1922. évi jelentés tárgyalása, 4. Számvizsgálók jelentése, 5. Szolgálati kiintézetések, 6. Esetleges indítványok, 7. Alapszabályszerű tisztújítás.

A leányzsinátium előadása. A ref. leányzsinátium ifjúsága április hó 21. és 22-én d. u. 3 órakor tart az intézetben az ifjúsági alap javára. A műsoron szerepel a Gyurkovics lányok néhány jelenete; A látogatás (trialog); szavaltat; énekszámok; zongora; magyar tánc; plasztikai gyakorlatok. Az élvezetesnek ígérkező előadásra a jegyek hétfőtől kezdve válthatók a tanári szobában. A jegyek ára 200-60 korna közt váltakozik.

A róm. kath. polg. fiúiskolában ma, vasárnap, délután fél 5 órakor szülői értekezlet. A szülők és az érdeklődő közönség szives megjelenését ez uton is kéri az igazgatóság.

Tegnap halotak. Eles László ref. 4 hóanpos, özv. Dakó Kálmánné róm. kath. 76 éves, Rácz Sándorné éref. 37 éves.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök, kik obldogult férjem temetésén részt vettek, fogadják hálás köszönetemet, úzv. Harvanv Józseftől.

rángatózott, ajkain habozva jött ki a vér s fejét belevágta a padba, mire három börtönőr odaugrott, hogy a szerenosétlan bűnös asszonyt lefogták.

Az elnök még néhány szót olvas fel az ítéletből, majd, amikor látja, hogy Lakatosné nem tud magához jönni, a nagy csendben 5 pedcre fel függesztette a tárgyalást.

Erre a bírak kivonultak. A dühögő asszonyt nagy nehezen magához térítették. A tanács ismét bevonult, mire Visky elnök az ítélet kihirdetéséhez kezd. Lakatosné uira elvágódik, hörög, rángatózik s így az ítélet kihirdetését ismét félbe kellett szakítani. Többszöri kísérlet után végre mégis sikerült az ítéletet kihirdetni, mely szerint a bíróság Lakatos Zsigmondné több rendbeli lopás bűntette miatt 3 évi fegyházzal, Tóth Mihálynét 2 évi és 6 hónapi fegyházzal, Strébely Lajosné 1 évi börtönnel, Szabó Imréné pedig 6 hónapi börtönnel sújtotta.

A magyar kir. osztályosorsjáték legnagyobb szenzációja, hogy egyetlen egy sorsjeggyel 25.000.000 korona nyerhető. T. olvasóink találják a mai számunkban Schwalm és Tarsa bankháztól Budapest V., Nádor u. 34. egy mellékletet, hol sorsjegyek ára az I. osztályhoz még megrendelhető. Egész K 800, fél K 400, negyed K 200, nyolcad K 100.

Három kuruzslónót tartóztattak le Sárbogárdon. Sárbogárdról jelentik: A Pusztá-Egeres községhez tartozó Őrsi szőlőhegyen három javasasszony éveken keresztül üzte bűbajos mesterségét. Nemcsak betegeket gyógyítottak a kutyvaszárkaikkal, hanem ezenkívül legkülönlegesebb bűbájossággal is foglalkoztak, minek több áldozata is let. Legutóbb a javasasszonyokat feljelentették a csendőrségen, amely razziazt tartott a lakásán, ahol rengeteg mennyiségű fű és gyomkivonatot, mint patikaszer találtak; azonfelül különböző mérkeket is. A csendőrség a javasasszonyok műszereit és orvosszárait lefoglalta s ellenük megindította az eljárást.

A Dombos-tanya bérbeadás. A város három pallagi homokbirtokát a múlt hónapban árverés után adták bérbe. A kifutott határidőn belül a Dombos-tanya nevű tanácsbírtokra Goldstein Menyhért utóajánlatot adott be. A tegnapi tartott árverésen, melyen a várost Zöld József tanácsnok és Dr. Magoss György tiszti fő-úgyvész képviselték, egyedül az utóajánlatot tevő Goldstein Menyhért jelent meg, holdankint 171 kg. rozsot, illetőleg abban az esetben, ha a birtok öt százalékát szőlővel kell beültetni, holdanként 120 kg. rozsot ajánlott meg. A tanács a legközelebb tartandó ülésen fog a bérbeadás felett határozni.

Most már tudom, hogy szörme féli ruháim molykár elleni megóvását és nyári megőrzését felelősség mellett vállalja Klonda szücs, iparkamara. Telefon 14125.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerőseink, kik kis leányunk temetésén megjelenésükkel fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuttal is hálás köszönetünket. Kincsk Gyula és neje.

X. Pius pápa és Budkievicz prelátus szentté avatása.

Róma, ápr. 14. A Vatikánban együttlevő bibornokok valamennyien kérték a Szentatyát X. Pius pápa szentté avatására. Az Olaszországba érkezett lengyel katolikus papok írásbeli kérelmet nyújtottak át a pápának, amelyben kérik, hogy járuljon hozzá Budkievicz prelátus szentté avatásához.

A legolcsóbban akkor mulat, ha megveszi a „Villám” éleclap mai, vasárnapi számát. Talál benne halomnyi tréfát és viccet. Hosszu anekdota sor a színházról, debreceniek notájáról és egyéb sok mulattató. A Villám ma is a legolcsóbb éleclap, ha minc koronáért kapható az összes hírlapelárusító helyeken.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők kötődtek házasságot: dr. Rácz Lajos ref. bizosító (szül. viselő Katona Magdolnával ref., dr. Möriz Lajos rkath. törv. jegyző Szántay Saroljával rkath., Csáki Péter ref. kisbírtokos Nagy Juliánnával ref., Tóth Mihály ref. gazdálkodo Fekete Borbálával ref., Szabó János rkath. fm. Molnár Mariával róm. kath., Eröss Miklós izr. fakereskedő Kaufmann Rezsivel izr., Szegedi Lajos ref. asztalos Ványi Erzsébetel ref., Rácz Lajos ref. mészáros Dihen Rózával ref., Forgács József ref. cipész Kovacs Juliánnával ref. Bór Ferenc rkath. ügy. máv. vonatkiszor Nagy Máriával ref., Krausz Sándor izr. kereskedő Eisen Erzsébetel izr., Kállo József ref. rkath. d. Róna Jenő izr. gyak. orvos Csapó Juliánnával izr. Molnár Péter ref. ma. nyomozó íródaik alkalmazott, Pócsi Eszterrel ref.

Népesedés. Debrecenben az elmúlt héten született 33 fiú és 28 leány, összesen 61 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozottak száma 51. Eszerint Debrecen lakossága az elmúlt héten ármészeseles uton 10-el szaporodott.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket: Takács Sándor ref. kocsifényező Nagy Juliánnával ref., Tóth Gábor ref. munkás Barna Pirosekával ref. ifj. Nyitrai János gkaph. géplakatos Burai Erzsébetel ref., Husz Odón rkath. főreáliskolai tanár Papp Arankával rkath., Deák Imre ref. gyári munkás Biró Lidiával ref., Sallai József ref. máv. hivatalnok Fegyveres Margittal ref., Pethó József ref. m. kir. postatiszt, Kiss Idával ref.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye. Bőrdísz. **Davidházy Kálmán** könyvtáros művek és dobozjai r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Eladó ingatlanok:

80 m. hold tanyás birtok Kisújszálláson.

17 m. hold tanyás birtok Kisújszálláson.

165 kat. hold tanyás birtok Nádudvaron.

260 m. hold tanyás birtok M. Pályi alatt.

10 kat. pusztá föld a város alatt.

4 és fél pusztá föld az Ebesen.

Üres telkek a városban és telepeken. Szőlők: Bocskai kertben 3 kat. hold fajszőlővel és uri lakással. Bodán 2400 négyszögöl fajszőlővel 3 szobás lakással és gazd. épületekkel azonnal átvehető.

Bővebbet: **Böszörményi László**

ingatlanforgalmi irodája.

Debrecen, Miklós-utca 7.

Dél—Kelet.

Ma délután 4 órakor a Diószegi-uti sporttelepen.

Bíró: Herzka Pál (Budapest.)

Ünnepet ül ma Keletmagyarország labdarúgó csoportja. A legjobb vidéki válogatott csapatot, Dél büszke fiait öleli ma keblére Debrecen sport közönsége, mint a vidéki futball sport igazán méltó reprezentánsait.

Debrecen város sport közönsége meleg szeretettel fogadja a szegedi fiukat s mindent elkövet, hogy jól érez zék magukat azon a pár órán keresztül, amelyet körünkben eltöltenek. Is legmagasabb eseménye lesz a Keletmagyarország sportéletének mai találkozása a két kerület válogatott csapatának, mert hisz Debrecen futballistáinak még sohasem volt ez ideig alkalma Szeged város fiaival a zöldgyepen találkozni. Ez az első találkozás igen erős lesz, de egy pillanatként sem ringathatjuk magunkat a győzelem reményében, mert hisz nagyon jól tudjuk, hogy Dél fiai jobbak a mieinknél.

Sokkal becsületesebb ösztínt bevallani, hogy nem ringatjuk magunkat a győzelem mámorában, csak becsületes lélekkel folyó küzdelmet várunk fiainktól s akkor a megérdemelt vereséget is szívesebben elfogadjuk viselni, mert a jobbtól vereséget szenvedni sosem voltam szívesem.

Dél csapata kiváló erőkből áll. — Legkiválóbb része föltétlenül a csatasor, még így is, hogy a hét legjobb játékos — a magyar válogatott Solti és Hapa hiányozni fog belőle. Kiváló csatár játékos Megyeri, Kakuszi és Martinossi. A halvesor legértékesebb embere Csáky centerhalf. Kiváló fejjátéka, nagyszerű helyezkedése és labdaosztogatása első classzikus játékos avatják. A szélső halfok sem sokkal maradnak el tudás dolgában Csákytól. A háttvédek Beck és Czeglédi biztosan szerelő és jó rugó játékosok Különösen jó a Beck. A kapuban Szógi, (KFAC) játéka még nem éri fel a csapat többi játékosainak játéktudását.

Sajnos a mi csapatunkat boncolva nem mondhatunk annyi jót. Farkas a kapuban föltétlenül biztos kezű játékos, akiben nyugodtan lehet bízni. A háttvédpár az eredeti felállástól eltérően fog felállni, miután Erdélyi (KSE) tegnap délután lemondotta a szereplését s így Káldy vagy Glatzot vagy Bertók Kálmánt fogja beállítani. Mindenesetre mi a mai formák alapján Bertók beállítását szívesebben látjuk. A másik háttvéd, (DTE) lesz. Ha formáit kijátssza, úgy nem fogunk csalódni benne. A csapatunknak kétségtelenül egyetlen egészséges része a Fejér (DTE). Sipos (DKASE), Szolárszky I. (DVSC) naif sor. Mindegyik játékos különálló classzist képvisel. Ha a csatárok valamelyes játékot fognak csak mutatni, úgy a halvesor biztosan fog állni a lábán.

A csatársor összeállításáról már tegnap megírtuk, hogy egy elhibázott valami. Nem is kívánunk a játékosokkal egyenként foglalkozni, csak azt kérjük tőlük, hogy becsülettel, szívvel játszanak s legjobb tudásukat vigyék a küzdelembe.

Összefoglalva a két csapat képességeit, Dél 1—2 gólarányú győzelme látszik valószínűnek.

Dél csapata tegnap este a gyorsan érkezett meg Debrecenbe. Az állomás a kerület elnöksége fogadta s az ügy. alelnök egy pár meleg szóval üdvözölte őket.

mán vezérkar ezredes ma délben a mány vezérkari ezredes ma délbe a gyorsan érkezik városunkba s az állomás dr. Jóna Kálmán kerületi elnök fogja üdvözölni.

A kerület elnöksége a közönség kényelme szempontjából mindent elkövetett, hogy sem a pályán való elhelyezkedésre sem a villamos közlekedésre ne legyen panasz. A Kossuth utcai vonalon d. u. 2 órától kezdve nyolc villamos kocsit fog közlekedni s így kb. 3—4 percenként lesz kocsis a városháza előtt. A pályán minden ülőhely számozva van s 25 tagú rendezőség fog gondoskodni arról, hogy mindenki a leghamarabb megtalálja és elfoglalhassa helyét.

Hogy a pénztárnál délután tolongás ne legyen a kerület 8 órától fél 1 óráig a Piac és Kossuth-utca sarkán levő Szabó Dezső-féle újság bódében fogja a jegyeket elővételben árusítani. Ajánlatos, hogy a tolongás elkerülése végett a közönség jegyét már délelőtt biztosítsa.

Mezei futó bajnokság. A mai délután sport eseménynek még egy másik érdekessége is lesz. A MASH keleti kerülete ma rendezi meg a kerület mezei futó bajnokságát, szintén a Diószegi-uti pályán. Indulás a pályáról d. u. fél 3 órakor lesz s a versenyre 6 egyesület csapata vesz részt.

Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs

Saját termései és MAUTHNER-fele
vetemény- és virágmagvak
Alapítva 1823-ban **CS. NARNÁL.**
Telefon 70. Piac-utca 51.

AZONNAI OLCSÓN ELS KÉZBŐL. Cement, Mész Pala, Téglá, Tetőcserep

és minden más építési anyagok
Díjmentes felvilágosítás.
Pollák Jenő Budapest, V. Mátyás-utca 8/b
Sürgőnycim: Cement-Pollák. Telefon 182-89.

Lábatlani darabos fehér mész

Olcsó, kiadós.
Gyors és pontos szállítás.
Egyesült téglá és Budapest, cementgyár r.-t. V. Deák Ferenc-utca 6.

Lászlóshordók

dézsiák, vedrek és mindenféle hordók állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.
László István
hordógyártási telepen, Boldogfalva-utca 3.

Dr. Balla Gerő műasztalos.

Török Balint-utca 3. sz.

Halók és ebédlők, valamint egyes berendezési tárgyak tökéletes kivitelben iparművészeti tervek szerint készülnek.

Álló lámpa művészi kivitelben készül.

Szőlőpermetezők

és alkatrészek
Sodronykerítés, táska-szalag
BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben (Kossuth-szobor mellett.)

Ház eladó

Három szobás lakással és üzlethelyiséggel. Azonnal beköltözhető. Értekezhetni a ház tulajdonossal:
Hunyadi-u. 20.

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Korpa, takarmányliszt, burgonya

állandóan bármilyen mennyiségben a legjutányosabb áron kapható a
„Futuránál“,
Ferec József ut. 44. szám, kicsinybeni eladás a FUTURA zöldség raktárában,
Rákóczy-utca 13. szám.

Világhírű Németországi DEKA kerékpár és motorgumi eredeti gyári áron

kizárólag
Rosenberg és Hammer cégnél
Piac-utca 8., kapható.
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, villanyszerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

Anyák ingyen kapják:

„Anyák Kis Kátéját“

TARTALMA:
I. A terhesség.
II. A csecsemő táplálása.
III. A csecsemő mesterséges táplálkozása.

Elsőrangú orvos által szövegeztve. Sok okos tudnivalót és tanácsokat tartalmaz az Anyák-nak. Kérje levelező lapon!!

„EMBE BIRÁT“
Budapest, X. Maglódi-ut 17.



Jt a nagy udvar gazdálkodók! Jstálló is van, göré is van 400 mázsa tengerire. Sertésöl. Baromfiól. Mjorsági udvar. Beköltözhető két szobás lakással,

mellékkeliségekkel. A tulajdonos lakásán kívül még 2 rendheli lakás van. A Péterfiából, a kórháznál benyílló Hadházi-utcában van ez a ház. Két utca sarka. **Hadházi-u. 27. számú ház!** Apati-utca sarka. Nyolc ablaka van a fronton. Villanyvilágítás. Konyhakert. — Parkirozott udvar. — Ma még három és félmillió koronáért megkapható.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet.

Iroda: Veres-utca 9. sz.

Ilyen olcsó ház, ilyen alkalmi vétel ma nem igen van még egy Debreczenben!

2 millió koronáért megkaphatja

a nagyalomási postaépülettel éppen szemben, a hid feljártánál levő

Homokkert-utca 119. sz. házat.

Semmi más költsége nincs! Még a telekkönyvi átíratás sem kerül pénzbe. Teglaépületek, cserépfedve. Négy rendbe lakás. Nagy udvar.

A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám alatt.

Ki akar

magának egy kitünően jövedelmező biztos megélhetést teremteni? Most itt volna rá az alkalom!
Ez aztán üzlet!
Valóságos aranybánya! Az egész vármegye egyik legforgalmasabb korcsmája, a

„Kabai vasuti vendéglő“

hirtelen közbejött családi okok miatt eladó és rögtön át is vehető. Győződjön meg személyesen, csak néhány órát töltsön el a vendéglőben és akkor saját szemével fogja látni azt, hogy mit ér ma ez az üzlet, amelyben állandóan még kaszínót is kell tartani.

Éppen szemben van a kabai vasutállomással, széles a köves országútnak. Konkurrencia ott ösmeretlen, hisz 2—3 kilométerre még csak korlátolt italmérés sincs. Itt tartják az országos vásárokat is.

Ára: több mint félholdas telekkel, épületek, házzal és üzleti berendezéssel együtt 3 és félmillió korona!

Ez azonban az utolsó ár, alku nincs rá!

Ezen vendéglő eladása felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. sz.

APRO HIRDETESEK.

Levelezés

Idősebb uri ember, kinek egymillió készpénze van, házasság céljából megismerkedne olyan idősebb úrral, kinek berendezett két szobás lakása van. Levelet „Royal” jellegre kérek. 8303

Magános özvegy férjhez menne 40 éves hozzá illő özvegyhez, aki hozományt nem követel. Levelet „Hűség” jellegre kérek. 8333

Mélyik barba kisleány ismerkedne meg egy malomtulajdonossal házasság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszol. Nagy Imre Hajduböszörmény, Széchenyi utca. 8435

Hadviseit 26 éves egészséges fiatal ember ki jelenleg szép jövője ipari pályán tanul, feleségül venne egy olyan hozzá illő leányt vagy fiatal özvegyet, ki őt meg felzabardul anyagilag támogatna. Válasz kér „Novemberben szabadulok” jellegre a kiadóba. 8404

Intelligens uriember házasság céljából megismerkedne fiatal, szép árva leánnyal, leveleket „Tavaszi” jellegre kiadó továbbit névtelen mellőzve. 197

Iparos jobb családba beosztású leányával a kását és nagyobb hozományt ad, vallás mellesleg ajánlatokat fényképpel kérek „Remény” jellegre a kiadóba. 8490

Ajánlat

Egy szoba, konyha, speiz, külön padlás, fűtőkamara elcserélendő — ugyanolyannal, Vargakert K. Tóth u. 36. 5. ajtó. 831

Butorozott szoba kiadó. Eötvös utca 40. sz. 8330

Pianinó bérbeadó. — Cim a kiadóban. 8301

Két, esetleg egy nagy szoba, konyhás lakás — magas lelépést és magas bér fizetnek. Cim a kiadóban. 8315

Szobafestő és mázó lo munkát legelőcsöbben készíti Kelemen Sándor Kőlcsey utca 16. 8324

Elcserélnem 2 szoba, konyha, mellékhelyiségek álló lakásomat hasonlóért. Harvan utca 38. keresztépület. — 8328

Uzlethelyiséget kiadok telepen megjavításért. Cim a kiadóban. 8374

Közel a város alatt 7 hold tanyás birtok — rozsa, krumpli s egyéb zöldségekkel hasznos birtok kiadó. Értekezni Széchenyi utca 52. alatt tulajdonossal. 8338

Háztulajdonos urak! Ki volna hajlandó kőműves mesternak szoba konyha lakást adni, annak épületén összes kőműves kőműves munkát díjtalan végzem. — Tócskerti, Szondi utca 24. 8393

Horgolt és kötött kosztűmök, kalapok, jumperok és ruhák a legelőcsöbben Péterfia 52. készünek. — 7338

Egy intelligens fiatal asszony 3 éves kis fiával házvezetőnői állást keres azonnali belépésre. Cim Török Bálint utca 22. 8288

Elcserélnem vidéki városi lakásomat és üzletemet, helybéli lakással és üzlettel. Bővebb felvilágosítást — szolgál Füst Gáborné, Piacutca 30. Központi ékszer üzlet. 3284

Kisbirtokem 2 szobás lakással átadom annak, aki vejezem, butoroztam megveszi, hízalásra, tehenészetre alkalmas. Cim a kiadóban. 8400

Munkásleányok magas fizetéssel azonnal felvételtnek Honvéd utca 16. sz. 8280

Feszmerők, delejtany tők, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legelőcsöbben napi árban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik. 8416

Földbirtok 750 holdas, homokbirtok, élő és solt felszereléssel — azonnali átvételre átadó. Dezd, ingatlanforgalmi, Szent-Anna 6. 8350

Kiadó az Ebesen 56 holdas tanya birtok. — Értekezni Péterfia 65. 8285

Elcserélem nagy szoba, nagy konyhás lakásomat, kisebbel is. Dembinszki 32. 8414

Szép férfi házmesteri lakásomat elcserélnem bérlettel lakással. Darabos utca 9. 8373

Kisleány bejáró, ruhát és fizetést kap magános úrnőnél, könnyű házi dolgra, Újkerti, Lehel u. 18. 8371

Szűfőde nyílt üzlettel lelépés nélkül vidéki városban bérbeadó. Értekezni Rákóczi 53. sz. 8370

Pénzes embernek ház helyet adok építkezésre utcai fronttal, hozzá adok két utcai szobát, nagy udvarral, kedvező feltétellel, Bocskai tér 8. szám. 8375

Lakásért takarítást, vállalkok, esetleg magános úrnál vagy bolygnél, Verbőczy utca 8. sz. 8358

Kvartélyba elfogadok fizetve, rendes férfit. — esetleg teljes ellátással Cim a kiadóban. 8385

15.000 koronát adok annak, ki elvállal nyári legeltetésre egy 5 hó napos birtok, ugyanott egy komplett kovács-szerszám eladó. Csontka utca 8. 8384

Bejáró főzőnőnek ajánlkozom vagy kisegítőnek. Cim a kiadóban. 8332

Szülész nő és ápolónő intézeti gyakorlatat beleg mellé ajánlkozok — vagy új szülőt ápolni vidékre is. Cim a kiadóban. 8376

Jumper és ruha horgolás, kalapok hozott anyagból kifogásalanul jutányosan készünek. Homokkert utca 115. első ajtó. 8397

Kisállomás mögött levő egy szoba, konyha lakásomat, mihez baromfi és disznó tartás van engedve, elcserélnem a Szent Anna utcai részben egy szoba, konyhával. Cim a kiadóban. 8470

Lakásomat elcserélnem nagyobbért, egy új oljony ruhát adok érte. Nyugati utca 42. hátul az udvarban. 8462

Úrnő özvegy idősebb elmenne fizetés nélkül urhoz vagy urnőhöz — vagy családhoz főzni varrni tud, családtagoknak kell nézni. Leveleket Hajduböszörmény, Postarésztelep „Özvegy” jellegre. 8463

Savanyított káposztát kapható nagyban és kicsinyben. Vörösmarty utca 7. 8460

Jó forgalmu fűszerüzlet berendezéssel kiadó és egy fodrász üzlet. Ugyanott korcsmai berendezés és hordók eladók. Csapókert, János utca 44. sz. 8416

Gyermekkoscskát, — varagytak, mindenféle butorokat legelőcsöbben beszerezhet. Kónya asztalosnál, Csapó 49. Használt butorok megvételnek. 8461

Gobelin bőr antik gar niturák, bőrsekek, hencserek, matracok kaphatók Számó kárpitosnál, Zugó utca. 8457

Allandó koszt és kvártély kapható Pacsirta 41. sz. Komáromyné. 8431

Egy szoba, konyha, nyári konyha és fűtőkamarából álló lakásomat elcserélnem 2 szoba, konyhás lakással. Kut u. 110. 4. ajtó Kertben is lehet. 8455

Elcserélnem Budapestben két szoba, előszoba konyha és egyéb mellékhelyiségekkel bíró lakásomat hasonlóval vagy egy szoba, konyhával, csak állami alkalmazottal. Cim a kiadóban. 8447

Egy oljony elkészítése 10.000 korona. — Ugyanott sapka és sport kalap készítése a legelőcsöbben vállalom Gröz M. ur szabó Simonffy utca 35. 8238

Egy vagy két tehénét nyári legelőre tej használatért elfogadok — Pápi Imre Haláp hármashelyi pályán. 8115

Rézpalack és szappan- (7-7) erős szóda, valódi marosújvári kapható: Glück, Péterfia-u. 76. 8020

Női selyem és szalonnák kalapokat legújabb formák után megrendésre készíti és alakítja Piljane, Péterfia 44. I. emelet. 4531

Épületek javítását, átalakítását, tervezéseket legelőcsöbben vállal Juhász, Nyil utca 116. sz. 8400

Szép mosok, vasalók, házhoz is megyek, szállodából is elvállal mosást, Dári Miklósné, Pacsirta utca 26. 8364

Pénzkölcsön ingatlanra nagyobb összeg is folyósítjuk. Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 8358

Kiadó egy szépen butorozott, külön bejárattal utcai szoba, Kémmalom u. 3. Megtekinthető 1—3 óráig. 8350

Elcserélnem szoba, — konyhás lakásomat hasonlóval, kisebb családdal, Bercsényi 51. sz. 8348

Elcserélem két szobás modern lakásomat egy nagyobb és egy kisebb szobával. Kékes u. 84. 3. ajtó. 8349

Lakásom kisebb lakbérű 2 szoba, előszobás lakásomat nagyobb lakbérű 2 vagy 3 szobással elcserélem. Sziv u. 15. keresztépület. 8432

Elcserélnem utcai 1 szoba, konyhás lakásomat hasonlóval — Apaffy utca 20. 8436

Kisebb család 40 éves épület lakatos elmenne uradalomba — vagy ehez hasonló munkára, esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 8434

Hajduböszörmény a piacérhez közel egy jó forgalmu fűszerüzlet kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott Kiss Lajos tulajdonosnál. 8418

Elcserélem egy szoba előszoba, konyha, — speizos lakásomat hasonlóval vagy két szobával. Kandia 15. háttul az udvarban. 8421

Nyaralóm felépítve 2 szoba, veranda, konyha a Gyerdónél (villamosos) kiadom, Komlóssy u. 16. ökör. 8428

Gazdaszónak — ajánlkozok, háztartásban, főzésben kitűnő jártassággal bíró intelligens nő. Pacsirta utca 53. 8449

Tanyára almennéket lehet fejni, baromfi nevelni, Csapókert. — Klapka utca 24. 8446

Fűszerüzlet 2 szobás lakással azonnal átadó János u. 97. 8443

A gazdaságnak bármely szakmájában jártas és 20 évi gyakorlattal bíró férfi, ki kulcsár bérlet vagy ehez hasonló állást bármely pillanatban elfogadok. Cim Borbély Márton Kéba 82. szám. 8438

Varrónő angol és francia, házakhoz ajánlkozok. Ajtó u. 20. sz. I. 8433

Elcserélnem 1 szobás fűtőkamrás házmesteri vagy bérlet lakást egy szoba, konyha, fűtőkamrás bérlet lakással, különbözeter, díjazok, megegyezés szerint. — Értekezni lehet bármikor Kut u. 3. 8437

Közponon levő egy szoba, félkonyhás lakásomat elcserélnem egy szoba, konyhával, Meg egyezé szerint. Cim a kiadóban. 8485

Utcai butorozott szoba, intelligens házaspárnak, esetleg természetbenieké kiadó. Darabos 16. 8479

Gyökerez szőlővessző vegyes, jó fajok darabokért 40 korona. — Kapható Kinizsi u. 33. 8471

Lakásom 4 szobás, központi fűtésű lakásomat elcserélnem konyhai lakással. Cim a kiadó hivatalban. 8464

Csinosan butorozott szoba, 1 vagy két intelligens férfi részére kiadó. Libakert utca 9. 8429

Dinnye termelésre 4 hold föld, ház debreceni határban dinnyés keresztek. Feltételek megtudhatók Domb u. 8777

Széchenyi utca 57. szám alatt levő pince pékség, bármilyen üzletnek vagy műhelynek azonnal kiadó. Értekezni Kékes utca 14. szám. 8423

Úvegéket: Kölnivizest, ilátszerest, brillantost, szárvizest, bayrumost, váarol Szelenyi Péterfia negyvenhat. — 8373

Intelligens, komoly leány gyermekek mellé ajánlkozok. Cim a kiadóban. 8382

Butorozott konyhát kiadnám agynemű nélkül. Értekezni dél, után 4 óráig Bercsényi 50. 8383

Házmester, esetleg hivatalszolgai teendőkre is lakásomra mellé alkalmazást nyer Vasbutorgyárban. 8487

Elcserélnem központi levő két szoba, előszoba, konyhás lakásomat három szobásért, lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 8492

Uri házakhoz szépen mosni, vasalni ajánlkozom, Vigkedv Mihály utca 4. házmesterné. 8512

Takaréküzlethelyek — kaphatók, megrendelésre készítik. Lakásoknak fiut fölveszek. — Kandia 15. 8505

Két-három intelligens fiatalember lkaást esetleg kosztot is kaphat. Arany János u. 31. sz. 8500

Három szobás lakásomat elcserélnem megfelelő városival, Tócskerti, Margit utca 8. 8496

Ki cserélne el telepi lakását egy vasúthoz közel levő szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakással. Értekezni Borond utca 10. 8344

Butorozott szoba kiadó, kosztot, esetleg koszt nélkül két személynek Nyil utca 14. 8337

Kiadó uzlethelyiség Bercsényi utca 93. sz. alatt. 8315

Paplanverrodómban készülnék a legmodernebb paplanok, pehelyvel, gypjuval, vattával töltve. Debreceni Lajos, Kossuth 11. 8489

Kiadnám 400 négyszögöl szőlőt felesbe Piac 44. ékszerüzlet. — 8316

Asztalos mesterek figyelmébe ajánlok több rendbeli fenyőfa butorokat, festetlen állapotban, minden elfogadható ártért eladó. Hajnal utca 21. 8494

Derékfűzőnő, kézi leányok és tanulók fizetéssel — jelentkezőknek Kohn Sarolta divatteremben Piac utca 58. I. emelet. 8378

Elcserélnem négy szobás modern városi utcai lakásomat három, esetleg két szobás lakással. Cim a kiadóban. 8367

Malacot, csirkét, libát feletarásra elfogadok, Erős Lajos utca 15. 8360

Elcserélnem egy szoba, konyha lakásomat hasonlóval, villany bevezetve. Homok utca 32. II. ajtó. 8380

Fermetozókat és söraparatókat, bármilyen gyártmányú, szakszerűen készít és javít. Kivács Gyula, Szentanna utca 2. 4985

Eladók:

Eladó és bérbeadó ingatlanok, házak, szőlők, lakások!

Tócskerti, Szondi utca 6. sz. ház, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel eladó.

Homokkert, Óvoda utca 5. számú ház, nagy szőlővel, gyümölcsösökkel, rögtön beköltözhető 2 szobás lakással, mellékhelyiségekkel, istálló 4 lóra, sertésöl, 700 négyszögöl telek. Ára szüretelési felszerelésekkel. — hordókkal együtt 2 millió 800 ezer korna. Alkalmi vétel! 66 magyar hold birtok három és fél millió korona! Egytagban. — épületek nélkül. Kis-kunhalason, állomáshoz háromnegyedórás gyalogséta! Rögtön birtokbavehető!

Hirtelen közbefordított okok miatt minden ártért megkapható a Csapókerti, Kinizsi utca 73. számú ház, rögtön beköltözhető lakás, mellékhelyiségek, istálló!

Áradó üzlet a Rákóczi utcai részben, alkalmi vétel!

Bérbeadó az Újkertben, Lehel utca 22. számú szőlő, egy hold terület, épületekkel, gyümölcsösökkel együtt. Azonnal átvehető!

Bercsényi utca 53. számú családi ház nagyon olcsóért megkapható! Rögtön beköltözhető 2 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, sertésöllal, istállóval. Villanyvilágítás, ivzvezeték. Csatorna.

Kiadó butorozott szoba két személyre, Bercsényi utca 50. számú házban, öv. Ács Józsefnél. Udvari harmadik lakás. Igen szép, teljesen új butorok. — Délutáni 4 óráig kezdve tekinthető meg!

Unghváry-kertben. — gyönyörű szőlőtelep, gyümölcsös, szép kis lakással, potom ártért megkapható! Szondi féle szőlő, a csész megmunkálja az érdeklődőknek!

Szabandrendelkezés alatt álló három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, Csapó utca végén levő mellékutcaiban, butorokkal rögtön átvehető. Nagyon szép berendezés. Villanyvilágítás.

Vágóhidnál levő Keresztesi-utca 26. számú kis családi ház, hentesüzlettel, berendezéssel 2 millió és 200 ezer koronáért most megkapható! Idegen lakó nincs! Kétfelnyál alatt az egészbe beköltözhető. Istálló is van! Nagy telet!

Mindenen ügyletek vételezésére kizárólag Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában — Veres utca 9. szám alatt — köthető meg! 190

Hímzőnők, filézónők
Alta do munkát kapnak Simonffy 51. szám. 8338

Debreceni szép tisztaszoob, konyha, kamara lakásomat, elcserélném hasonló budapestivel. Közalkalmazottal. Cim a kiadóban. 8387

Olcsó fuvarozás házi szeméjét, fát vállalkok. Cim Csapó utca 100. sz. 8389

2 fiatal ember kvártélyt kaphat. Cim a kiadóban. 8389

Elcserélném világos nagy utcai pince lakásomat, földszinti lakással, ráfizetéssel. Vörösmarty utca 4. 8391

Zongora bérbeadó Hatvan u. 66. 8406

Legelőcsőb törülköző, szakajtó, kender konyharuhák dr. Hortobágyiné szövőgyárában — Bocskai-tér 10. 8396

Tavaszi jöttek és koszfimók olcsón készülnek, izléses hivitelében Károly Ferenc József ut. 1. szám alatt. Intelligens családhoz házhöz is megyek. 8397

Pékesség teljes felszereléssel, esetleg lakással azonnal átadó. Cim a kiadóban. 8399

Házi bor literenként kapható Porozslai ut 48 Sésakert. 8416

„Orlen” gépé válalaj speciális javító műhelye Debrecen Magos utca 25 szám. Javítások gyorsan, felelősséggel és jutányosan. Hívásra azonnali megjelenés. 8414

Keresle

Szakácsnő, aki izlésesen főz, uri házhöz felvétetik. Csak olyan jelentkeznek, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zölcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. 8391

J ócsaládból való leány könyvvél felvétetik bejárónőnek Timar utca 50. sz. 8391

Földbérlethez 1000 holdas homokbirtok 10-15 millióval társas kezesek. Dezső ingaforgalmi, Szent Anna 6. szám. 8386

Földbérlethez 210 holdas elsőrendű fekeve föld Jásznagykunszolonok megyében pókeérés társas. Keresek Dezső, ingaforgalmi, Szent Anna 6. 8387

Keresek Hortobágyra mindenes asszonyt — esetleg 12 év körüli lányával, ki főzéshez, fűzéshez, baromfihoz ért. Dr. Bauerné, Verbóczy utca 8. 8383

Veszek olmojt minden minyiségben a napi áron. Cájhei János, Csapó utca 24. 195

Keresetik egy pár ló részére jól istálló szénapadlással, nagy udvarral, a hol több kocsi elhelyezhető, lehetőleg a Simoffy utca környékén, ajánlatok „Kittinó állapotban” jellegre a kiadóhivatalhoz küldendők. 8378

Találtatott egy fehér szőrű angol szetter kutya, fülel és farka sárga, tulajdonosa átvetheti Nagy Pál u. 3. sz. alatt. 8397

Irodakasszonyt felvesz dr. Kuthi ügyvéd, Sas u. 4. 8366

Szakácsnő jó fizetéssel háromtagú családdal felvétetik, csakis bejelöltek jelentkezzenek. Hegedűs, Csapó utca 58. sz. 8223

Arany és ezüst pénzeket, aranyat, ezüstöt, briliántot, hamis fogakat legmagasabb áron veszek. Stasik és Blatt Csapó utca 12. sz. 7969

Ebédlő butort, vendéket, masszív, jó karban levő 250-500.000 koronáig. Közvetítő kizárásával. Cim a kiadóban. 8314

Ügyvédi irodának alkalmas helyiséget keresek. Cimet tessék „Ügyvéd” feliratu borítékban a kiadóhivatalhoz beadni. 8291

Tisztességes mindenes leány felvétetik — Hatvan utca M. szám. kapu, II. emelet 18. jto. 8426

Három tagból álló gazdálkodó családhoz keresek mindenesnek egy jobb 40-50 év körüli egyedül álló nőt. ki az összes házi teendőkben járatos és fejti tud. Cim Csemete utca 17. 8394

Egy öreg özv. közepkoru házvezetőt keres, ki minden házi dolgot végez, Komlósi ut 54. 8312

Asztalos tanulók magas fizetéssel felvétetnek Szutor Mihály műasztalos, Salétrom-laktnay. 8306

Borseprút, préselt és száraz állapotban legmagasabb áron veszek Piac utca 66. 8317

Orvosi rendelőnek alkalmas szoba, előszobás esetleg két szobás butorozott vagy butorozatlan lakást keresek. — Cim a kiadóban. 8325

Porosz és salgótarjáni szemes magas áron veszek. Széchenyi ut 14. 8326

Vendéglő, keres bérbe vagy percarre szak képzett fiatal házaspár Cim Kécses utca 10. sz. 8339

Tanuló leány felvétetik Varjas Pál könyvtető, Egyház-tér 3. sz. 8409

Egy jó mindenes leány, aik egy kicsit ért főzéshez Budavásra felvétetik. Cim József kir. herceg u. 33. 8406

Asztalos tanulót felvesz dr. Balla műasztalos, Torók Bálint 3. sz. 8402

Menicúr kasszony — elsőrendű 20 ezer koronára havi fizetésre felvétetik Párisi Hölgyfodrász Szalon. 8372

Bejárónőt keresek — Hatvan u. I. II. em. 41. 8365

Keresek tanyára egy asszonyt, ki főzéshez — baromfielveléshez és fűzéshez ért. Jelentkezhet a Bross u. 26. szám. 8415

Nevelőnő, németországi, állást keres nagyobb földbirtokos családnál. Szives ajánlatokat O. P. Debrecen, Verbóczy u. 2. szám, II. 8343

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszer és gyarmatárú nagykereskedő cégnél, Piac utca 83. sz. 8352

Fenyőfa szőlőkaró,

170-200 emig bármily mennyiségben kapható a legolcsóbb napi áron

Jolczer fatelepen, Margit fordó mellett Telefon 986.

Gyári munkások felvétetnek, ugyszién tanoncokat lakatos és fenyező meszjerségre fizetéssel szerződött a Vasbutorgyár. 8445

Házmeztér kerestetik Bundi u. 14. 8434

Megbízható idősebb nő 8 hónapos gyermek mellé keresetik. Csak olyan jelentkezzen, ki már ilyen minőségben alkalmazásban volt. — Lac utca 6. I. 3. 8452

Házvezető gazdaszozony középkorú, feltétlen jobb, megbízható, i perfektlű főz, egy any segítségével minden munkát végez, felvétetik. József kir. herceg u. 14. sz. 8468

Keresek intelligens nőt, ki főzni tud és két személy segítségével a házi teendőket ellátja. Andrassy ut 13. 8325

Elűntek. Folyó hó 6-tan a Halap 74. szám alól elűnt 2 csikó. Egyik barnapaj 2 éves kanca balifarán M., másik egy éves pirosfej csődör bílyog nélkül serénye és farka nyírott. Nyomravezető jutalomban részesül. — 8477

Pöldmivésiskolát és vincellériskolát végzett 23 éves egyén 10 évi gyakorlattal azonnali vagy későbbi belépésre megfelelő állást keres. Megkereséseket e lap kiadóhivatalába „Gazda” jellegre kér. 8474

Bejárónő egész napra kocsittal felvétetik. — Batthyányi u. 17. utcai lakás. 8473

Rakovszky utca 32. számú háztól kirepült egy szép nagy gunár liba, hecsületes megálló vagy nyomravezető álló jutalomban részesül. 8504

Vincellér házmeert, családjá háztartásba segítsen, lakással, földdel szakmájába azonnal felveszem. Komlóssy ut 16 délután okor. 8422

Kifutó kisleány felvétetik azonnal Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárába. 8405

Pénztáros leány felvétetik Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárába. 8404

Baromfi tenyésztéshez közeli tanyára kerestetik egy asszony 8-10 éves gyermekével Rákóczi u. 23. 8419

Varró és tanuló lány fehérenmü varráshoz felvétetik, Széchenyi u. 7., emelet. 8430

Fajszőllővesztőt, simát (gyökerezt) veszek. Arajánlatát telefonálja címmel 5-66 telefonba. Komlóssy ut 16. lakásom. 8424

Fiatl házaspár kvártélyba felvétetik, kinek ágya is van, színtén fiatal ember kvártélyt kaphat. Baross u. 7., III. emelet. 8478

Keresek egy szerény szoba, konyhát, lakbért jól fizetem, Bolygó Elekne, Kar utca 11. 8379

Bejárónőt délelőtre fogadok Péterfia u. 6. a zudvarban háttul. — 8506

Bejárónő főzés, takarításra felvétetik délután 3-ig, Batthyányi utca I. II. kapuval szemben. 8314

Tanyás ocséd, aki szőlőmunkához ért — azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában, Kossuth utcán, vagy Vár u. 8. sz. alatt. 8317

Tejot állandó szállításra bármilyen mennyiségben átvesszek Ormós Gábor, Vigkedvü Mihály utca 34. 8511

Szakképzett mész és kertész, ki szőlő kezelésben is járatos, állást keres helyben vagy vidéken, ugyamot, eladó egy divány és varrogép. Gyöngyvirág utca 2. sz. 8508

Nagythé csütörtökjén egy tyúk találtatott — tulajdonosa átvetheti Péczeli 5 Molnár. 8497

Keresték keresek fizetéssel és lakással — azonnali belépésre szóló és konyhakertészhez. Fürst Ödönne, Széchenyi u. 13. 8374

Nagyobb mennyiségű szemestengerit vennék. Bundi u. 6. 8322

Keresek 250 ezer koronát 2 hónapra kölcsön, buza biztosíték, kamat 2 mm. buza. — Cim a kiadóban. 8333

Keresek napl szállításra 15-20 liter tejet. Kut utca 142. üzlet. — Ugyamot 2 jobb iparos kosztot és lakást kaphat. 8499

Szobaleány kéziasszony felvétetik Kossuth utca 33. Ugyamot vegni való burgonya eladó. 8498

Két kvártélyos felvétetik Csillag 98. 8493

Intelligens német kis asszony két nagyobb leány mellé felvétetik Sas utca 4. sz. I. em. 4. 8493

Keresték, nős és nőtlen kerestetik bizonyítvánnyal, Pataky, Csapó utca 19. 8356

Kifutó leányt vagy fiút keresek azonnalra Jelenkezes Nuszbaum Herman kefekőjőnél, Bethlen utca 19. 8355

Ügyes megbízható bejárónő felvétetik kértáru családdhoz Batthyányi utca 14. az udvarban jobbra. 8363

Aranyat, ezüstöt, briliántot, hamis fogakat, plajnárt, legmagasabb áron veszek, egy-szersmint divatos ékszer és órák állandóan rakárton, szolid olcsó áron kaphatók Központi ékszerházban. — Piac utca 30. sz. 8346

Bejárónő kéttagu családdhoz kocsittal felvétetik iPac 16. III. emelet 3. 8342

Egy kizozgáló kisasszony felvétetik. Cim a kiadóban. 8334

Bejárónőt megbízható keresek délelőtre, esetleg lakást adok. — Cim a kiadóban. 8369

Keresek három szobás kerest, esetleg városi lakást. Költségeket megtértem, Cim a kiadóban. 8368

Ujságkézbesítő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

Mindeneset azonnal felveszek Rákóczi utca 4. I. emelet. 8403

Egy kifutó fiu felvétetik aKtz Herman cégnél Piac u. 43. 8403

Szakácsnő és egy leány vagy asszony 4 éves gyermek mellé felvétetik Mihály, Piac utca Első debreceni takarék II. emelet 1. sz. 8401

Erős kifutó fiu jó bizonyítvánnyal felvétetik Alföldi papirkereskedés Hunyadi utca 17., az udvarban. 8410

Fiatl leányok könyvnyű munkára felvétetnek Alföldi papirkereskedés Hunyadi utca 17. az udvarban. 8409

Tanulónak jó családból való fiu kocsit és lakással felvesz Lengyel kelmefestő. Csapó utca 28. 8405

Ügyes fiu, műszerész tanulónak felveszek. — Csapó utca 98. Szabó. 8415

Elvesztett egy nő nyaklánc kis medallionnal, férfi, női fényképpel, kérem a megtalálót jutassa Kovács cukrászdába s megfizetem a mai értékét. — 8412

Gramofont veszek — rosszat is — lemezekkel József kir. herceg utca 65., gramofont javítók. 8391

Kifutó fiu elsejére — könnyu munkára felvétetik Hirlappavillonban Kossuth u. sarok. 8380

Keresek majorost közeli tanyára, Szappanos 11. 8386

Kifutó leány állandó alkalmazásra felvétetik Szedlák és Vámosnál, Ferenc József ut 28. sz. 8392

Bejárónőt keresek — azonnalra déli tizenkettőtől háromig. Péterfia 40. 8394

Munkásleányok és kocsik jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. szám. 8395

Társ kerestetik 1-2 millióval vagy finanszírozó, egy jól bevezetett régi üzlethez Cim a kiadóban. 8400

Ocska téglát, száraz vályogot veszek. Ajánlatot Apaffy utca 143. szám. 8427

Házmeztér felvétetik Használt kucscövek eladó Széchenyi utca 18. szám. 8425

90 millió bírtokra két millió kölcsönt keresek magas kamatra. Cim a kiadóban. 199

Szöveshez értő munkások, tanuló leányok felvétetnek Hatvan utca 28. szám. 8431

Butorozott szobát keres konyha és ágynemű használat nélkül intelligens házaspár. Ajánlatok kerestetnek „Május 1-jére” jelleg alatt, ár megjelöléssel, a kiadóhivatalba. 8428

Kifutó fiu jó fizetéssel felvétetik Széchenyi utca 10. ügyvédi iroda. 8370

Forhajas szőlővesztőt, ezerjót, kövidinkát veszek nagy mennyiségben Hartschein — Hatvan utca 1. szám első emelet. 8453

Lámpagyújtók állandó munkára felvétetnek a világiási vállalat városi üzletében, Rózsa utca 3. 8430

Bádogos és lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek Gebauer fémáru gyárban Homokkerf; Hid u. 10. 8448

Keresek, alig használt kerékpárt megvételre. Cim a kiadóban. 8417

Ügyes manikürös kisasszony azonnal felvétetik Komáromi hógyfodrászteremben Bika bérház. 8429

Keresek egy cipőfelső részkesztőt, ki a szakma összes ágába járatos Kovács, Verbóczy u. 2. 8428

Eladás

Eladó mindentéle uj és használt butorok, diványok, hencserek, a legolcsóbban beszerezhető, míg a készletből tart, Otmarom 9. Domb utca mellett. 8338

Eladó 1 drb. 2 méteres pult, 4 drb. 2 méteres lisztáda, egy üzlet, mint háztartásban alkalmazható. Homokkerf u. 111. 8417

Eladó 17 drb. uj ablak befele nyíló 180 cm magas, 90 széles. Mester u. 28. 8418

Eladó masszív ház, melyben van 10 szoba és mellékhelyiségek — azonnal átvethető 3 szobá, konyha, kamara, fürdőszoba, pince, fűszekamara. Ertekezhetni dr. Ador ügyvédnél — Piac u. 44. sz. vasárnap 10-től 1-ig és köznap délután 4-6-ig. — 8419

Kétszárnyu teljesen uj iszállóajtó faszal eladó. Tócskerti István ut 43. 8426

Eladó 2 hold szántó Fái dűllőben 300 kvadrát házhely Vilmos kaszárnyával szemben. Teleki 60. 8430

12 mmázsa szomasmenfi kenderszós eladó Hatvan u. 28. sz. 8432

Eladó Bözörményi ut 19. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással, villamos megállónál és egy magy ebédlő márványlapos etazser. 8390

Ejeli üzlet eladó — Bercsenyi utca 61. sz. 8393

Eladó utca nagy koffer, fehér gyermek kabát és ruha 2 évesnek, 40 széles 55 centis tüvegábla. Szent Anna 31. emelet. 8398

Jókarban levő varrogép olcsón eladó. — Arany János u. 49. sz. 8408

Eladó egy hat hónapos nőstény farkas kutya. Bözörményi ut 7. szám. 8407

Eladó egy két égős villanyluszter, egy és fél mázsa buza, egy erősen vasalt nagy láda, hombárnak is alkalmas, Magoss u. 7. 8411

Hízó sertés, plymouth kakas, gyöngytyúk eladók. István malom raktár, Csapó 20. 8415

Egy ebédő kredenc és asztal eladó. Hersch, Nyugati utca 32. 8343
 Eladó új ház Zrínyi-utca 37. Tulajdonosnál. Bővebbet Vigkedvü Mihály utca 1. 8364

Beköltözhető családi házak központban és kerületekben eladók — Értekezhetni Hadirokkantak, övgyök, árvák, Nemzeti Szövetség stb. általános ügynökké iroda Debrecen Egyháztér 5. I. emelet. Telefon 14-59. 8361

Eladó 2 félméteres ajtó, tokkal együtt. — Kazinczi-utca 3. 8236

Ház két szobás eladó beköltözésre, Monostorpályi-ut 68. Sós uré. Mellette eladó házhely, megszántva, letrágyázva 900 négyszögölnyi, 600 korona négyszögölnyi, és a mellett 1160 négyszögöl ösi vetés felével. Bérkocsisoknak, fuvarosoknak, lucernásnak alkalmas. Eladja: Pataky, Csapó-utca 19. 8211

Sugar permetező eladó. Értekezni Vigkedvü 45. 1 órától 3-ig. 8343

Tojásos ládák és baromfi ketrecek szállításra is alkalmas eladó megtekinthető a Kárvátián faterlepen Homokkerty. Hid u. 8. 7494

185 ezer korona egy beköltözhető kis munkásház egy szoba, — konyha, fűkamara, klozett, Pavillon lakánnyal melletti Olajútban 75. számú sarokház. Tulajdonosa Tóházi János cipészmeister. — Vétel Nagy Lajos irodában köthető meg Veres utca 9. 186

Egy hold prima szőlő Hajdubagason pajtával eladó. Széchenyi-utca 55. 192

Tanyásbirtok 26 kat. hold városához közel eladó. Széchenyi-utca 55. 191

Eladó háromajtós tűz, rösszkerény, püzdíványkeményfalú, iróasztal, nűkrök, több butorok — Széchenyi-utca 8. 194

Ház beköltözésre eladó, nagy műhely és más mellékhelyiségekkel. Kar utca 44. számú, azonnal elfoglalható az épület egyrésze. Pataky, Csapó utca 19. 8297

Bükkia háló, jujánnyos áron eladó. Bőszorményi-ut 20. 8307

Eladó fűszer üzlet, berendezés, 122 főkkal. Telegi-ut 17. 8308

Eladó villamos megállótól 5 pernyi jársnyira, 1 hold föld. Alkalmas házhelyeknek kerteszeire, gazdálkodóknak is. Cim a kiadóban. 8331

Egy könnyű homokon futó kocsi eladó. — akár rosszért elcserélhető. József király herceg utca 75. 8375

Garai utca 24. számú ház beköltözhető 2 szobás utcai lakással, istállósval, görével — nagy udvarral sürgősen eladó. 8378

Eladó négy mázsa ezen, 8 m. fa, ugyanott szép leander, Kút utca 7. szám. 8388

Eladó világos keményfa háló madracokkal együtt, sürgősen Pestí utca 61. 198

Simonyi-ut, Péterfia-u., Piac-utca mentén
vennek
 egy 4-5 szobás beköltözhető
családi házat!
 Csakis tulajdonosokkal tárgyalok.
 CIM A KIADÓBAN.

Eladó egy jókarban levő kicsi Singer varró gép és egy széthuzható cseléd faagy. Kétmalom u. 3. 8351

Eladó 25 kiló szolana Bethlen utca 21. keresztépület. 8341

Uj üsthéz eladó Sárnyakóci utca 73. 8347

Eladó aszalók, szép, nagy fekete márványmosdó, vorósréz, szőlő permetezőgép, rakjártató, vízpartály, Sas u. 3. emeleten, ügyvédi iroda. 8345

Eladó ház Vendég utca 78. 2 szoba, konyha azonnal elfoglalható. 8365

1408 négyszögöl szőlő a vágóhídi megállóhoz tíz perc modern három szobás villával eladó. Czilli Mihály Rákóczi u. 12. 8369

Eladó egy új tavaszi női kabát, egy selyem blúz és egy kötött blúz egy korál fulbevaló — Batthyányi utca 14. az udvarban jobbra. 8363

Eladó Kalikaváson függönyökhez, ágy és aszalmamentűek hosszú folygyasztal, nagy üveg fonottkosárba stb. 10 órától 3 óráig Péterfia utca 48. II. lépcső. 8354

Küzpontban jókarban levő három szobás családi ház eladó. Cim kiadóhivatalban. 8333

Három drb. 8 számnyu ki és benyílló ablak eladó, Erzsébet ut 93. sz. 8352

Föld eladó 5. és 5. hold, 10 és 25 holdas 40. és 60 holdnyi, bérbeadó kisebb-nagyobb. Pataky Csapó utca 19. keresztépület. 8357

Ház beköltözésre eladó. Vendég utca 14. számú, Kar utca 44. — Bercsényi utca 73. Monostorpályi ut 68. — és mellett üres telkek. — Kisebb-nagyobb tanyásbirtok bérbe eladó. — Nyilas telep, Malvin utcán 4. és 6. sz. ház eladó. Pacsirta utca 26. számú ház is eladó. Pataky, Csapó utca 19. 8359

Eladó Csapó közepre szent egy modern 6 méteres üzlet bármilyen üzletemek megfelel. Cim a kiadóban. 8336

Csapókert, Apponyi-utca 30. számú szőlő beköltözhető lakással sürgősen eladó. 8370

Üvegezett iroda könynyen szétbontható sürgősen eladó. Megtekinthető „Mome” műszer üzletében. Kistern plombazár. 8371

Eladó egy jókarban levő gramofon eladó. Árpádtér 20. 8501

Eladó új borjas fajrehény új buzárt, Rákóczi 38. sz. 8319

Kifűnő termésti bor és egy hordó káposzta eladó. Simonffy u. 2-á. 8502

Szép kis divány eladó. Árpádtér 39. sz. cipőüzlet. 8513

Eladó üzemképes motorkerékpár Bethlen utca 21. 8340

Gyönyörű szép ingaóra és függőlámpa eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8466

Eladó 30 kg. házi szolonna, Bundi u. 6. 8327

Egy majdnem új szép üveges ajtó tokkal eladó. Sziv u. 10. szám. 8320

Megiszított használt téglá eladó. Deák Ferenc utca 20. 8508

Eladó családi okok miatt Debrecenben forgalmas helyen ország-ut mentén egyjára malom rádiálszítával, favágásra kőfűrészsel, metthajásra, üzemképesen felszerelve, benzinnel cséplőgárnitúra házzal együtt, esetleg ház nélkül tételenként is. fából épített fényképszűberem — bárminek. Értekezni Kossuth utca 24. Nánassy Istvánnal. 8324

Egy ló után való kis-szekér s egy spraga kerékpár eladó. Rakovszky utca 8. 8335

Harmincötös új finom francia női cipő eladó Hajó u. 26. 8372

Villamos megállónál szőlővel, gyümölcsös-sel, beköltözhető családi ház, ugyanott négy szájnyen kvadrátóles iparcéla alkalmas házak, továbbá három-száz kvadrát szőlő gyümölcsösrel jutányosan eladó. Többféle használt bujorok minden elfogadható ártért eladó. Ajtó utca 26. Lipták. 8491

Egy négy hónapos valódi farkas kutya eladó. Bethlen u. 56. sz. 8328

Eladó jókarban levő eke, megtekinthető délután Vargakert. Déli sor 35. szám. 850

Eladó ház azonnal beköltözhető, Oláh Károly utca 59. Homokkerty. 8510

Egy használt méhkaptár eladó. Kossuth utca 28. sz. keresztépület. 8509

Az állomással szemben, Homokkerty utca 101. számú ház beköltözhető lakással eladó. — Értekezni ugyanott. 8450

Olcsón eladók sodronykerítés, ócska deszkákkal, vaságyak. Egy-ház-tér 8. 8427

25 kgr. sós szolonna novemberi-szós eladó Homok u. 26. 8332

Kevés használt férfi öltönyök eladók, Meszter utca 11. 8330

Egy jókarban levő fehér nagy gyermekkosci eladó. Csillag utca 65. 8441

Eladó egy mázsa rőzsakrumpli, egy hordó savanyított káposzta. Szent Anna 23. 8329

Eladó egy szivarka-bajos kis Singer varró gép, Batthyányi utca 40 pincében. 8488

Egy jókarban levő gramofon eladó. Árpádtér 20. 8501

Eladó új borjas fajrehény új buzárt, Rákóczi 38. sz. 8319

Kifűnő termésti bor és egy hordó káposzta eladó. Simonffy u. 2-á. 8502

Szép kis divány eladó. Árpádtér 39. sz. cipőüzlet. 8513

Eladó üzemképes motorkerékpár Bethlen utca 21. 8340

Eladó ház.
 Nagyforgalmu utvonalon, két szoba beköltözhető lakással, villanyvilágítással, jövizű kúttal, két új eth-liseggel, jömeneteli korcsmával, épület és tűz fakeskedésse. — Előltözés miatt sürgősen eladó. Kishegyest-ut 8. sz. 8361

Eladó két ház Bauer telepen azonnal beköltözhető, Dezső ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. szám. 8389

Hajtókocsi könnyű négyülésű, gummi kerékekkel eladó. Hajvan utca 4. 8440

Eladó egy kis szekér, egy ló után való, Hajnal utca 9. 8486

Eladó ház két szoba, konyha, fűszerüzlet berendezéssel, kovácsműhely új modern szerzőmával és házi bujorral mindenek az ára 1900 dollár, esetleg magyar koronáért is, azonnal átvehető. Nyilas telep, Márton Kálmán ut 15. sz. 8481

Egy alig használt szabó varrógép eladó. Csapó u. 16. Finkelstein. 8484

Egy öntött üst 200 literes szappanfőző vagy bármilyen alkalmas eladó Fűvészkert utca 12. házmeztérnél. 8483

Motorkerékpár „Puch” egyszázhuszezerért, eladó. Pataky garage. — Vízszéte, 22. 8476

Eladó 50 szál drágány fenyő, tizedes mérleg, termény fajsúlymérő, Boroshordók 41-es új cipő, venetiolánc, vascsövek, férfi aranyóra-lénc, betoncsrép. Hadházi utca 16. 8475

Eladó Klapka utca 29. számú ház, azonnal beköltözhető. 8473

Olajút 24. számú ház 2 szoba, konyha, körül léckerítéssel eladó. — Vétel esetén azonnal beköltözhető. 8469

Mosdószerény jűkörrel eladó d. e. 11-től d. u. 4-ig Baross 28. 8518

Eladó épületpfa, Kaszás telep, Kaszás u. 2. 8450

Mérleg, pult, csemegés tányérok, veidling vastepsű, bűrd, szűró merőkanál, tengeri daráló, Péterfia 43. 8458

Szabadonfutó fűkeskerékpár eladó. Nyil u. 71. 8456

Eladó ház 600 k. földdel azonnal beköltözhető, Gerőbi telep, Fülöp utca 26. sz. Csapókert mellett. Értekezni ugyanott. 8444

Ajtók, utcai ablakok, 12 méter horgony kerítés és egy nagy kapu eladó. Csonka utca 8. 8467

Eladó két lóra való szerszám, Loránffy u. 4. 8465

Törökszentmiklóson eladó az Almási utca sarkán levő jóhírnevű Arvay-féle vendéglő. — Sajátház. Értekezhetni ott helyben öv. Arvay Mártonnál. 8482

Ezerjő és rizingl szőlővessző eladó. Gyóffy telep. Telefon 834. 8326

Eladó ház sós szolonna Csapó u. 44. sz. 8327

Több ezer porhajas szőlővessző különféle fajta eladó. Vargakert, Legányi utca 35. 8321

Azatógép marokrakós eladó, Telegi 63. 8360

Szivattyuskut komplett 13 m. öntött csővel eladó. Telegi 63. sz. 8361

Közpermetre fehér grenadin egész ruha eladó Telegi 63. 8362

Egy jókarban levő három koloncos haragütéses fali ingaóra eladó, megtekinthető r. k. kán tornál, Varga u. 24. sz. Ugyanott használt téglák is van eladó. 8355

Fedales kocsi igen jókarban eladó. iKgyó utca 16. szám. 8390

Eladó fajborok és amerikai gramofon — iVgkedvü 14. 8401

Andrássy ut 20. számú szőlő 252 négyszögöl eladó. Értekezni lehet Vénkert, Libakert-utca 8. 7545

Zongora bécsi gyártmány kipunó hangu eladó. Nyomtató u. 2. sz. 8394

Eladó sestakerti bor 8 hektó, Kishegyesi ut 8. szám. 8412

Eladó két diófa törzs Boldogkert, Epreskert-utca 27. szám. 8377

Rőz eladó, Vár u. 4. 8343

Egy jókarban levő 15 soros vetőgép eladó. — Értekezni Juhász Áron kovácsmeztérnél, Hajdu sámszon. 8125

Eladó Tócsokert István ut 27. szám alatti saroktelek. Felvilágosítás Sarkadi keféüzletében, Széchenyi utca 1. 8286

Ócska téglá, 1 nagy vendéglői puld. 4 asztal eladó. Józsa Antal közbádoghídiól balra. — 8287

Eladó szőlő Bodár egy hold területű rajta nagyon szép új jégla-épület szép szobákkal alatta pince, három óriási termő diófa és több gyümölcsfa és már a szőlő rendbe téve, megmetve, ára két millió kétszázezer korona. Értekezni lehet Szent Anna utca 12. sz. lakatosműhelyben. 8295

Burgonya fél mázsa rőzsa, vetni való és 3 mázsa rendes Voltmann eladó. Verbőczy u. 3. jobb oldal. 8320

Gyermek kocsi és nyítható gyermek asztal-szék eladó. Bauer-telep, Bauer u. 23. sz. 8451

Eladó egy kis üveg-szerény és egy nyul-tótbla. Kigyó u. 45. sz. 8442

Könyvszerény, — plüss-főlelek, toalettkör, iróasztal eladó. — Hatvan u. 4. 8438

Egy jókarban levő fillegória bádogtétóvel és egy ruhászerény eladó. Vigkedvü Mihály utca 9. szám. 8525

Eladó
 a sámsoni ország-
 uton levő
19-ik sz. ház
 jó meneteli fűszer-
 üzlet berendezéssel
 és korcsma helyisé-
 gel (esetleg lakás-
 nak is átalakítható)
 más vállalat miatt
 azonnal eladó. Érte-
 kezhetni ugyanott.

Eladó
 Bőszorményi 10 kat. hold buzatermő
szántóföld.
 Bőszorményi László
 ingatlanforgalmi iroda,
 Miklós-utca 7. szám.

Gazdasági felszerelések, eke, járom, tézsla, kötelek, láncok, lőszerszámkok stb. eladó termert is cserélhető. Hatvan utca 61. emeleten. 8340

Eladó 500 liter bor hordónként is Kőntös-kert, Ujvárosi ut 23. sz. 8403

Alig használt női felöltő és egy teljesen új leányka kabát eladó. — Piac utca 30. kereszt-épület, emelet. 8407

Eldó dupla férfi gal-
 lér 40-45 számig és egy pár fekete új 43. szá-
 mu férfi cipő. Miklós u.
 45. szám. 8411

Beköltözhető ház el-
 adó I. ker. Mórú u. 22.
 szám. 8408

Eladó téglá, elsőren-
 dű épület és vas, nagy
 méretű, nagy mennyi-
 ségben is. Nyulási gőz-
 téglaágyába, Borz utca
 5. 8398

Ajtók és ablakok el-
 adók Csapó u. 71. 8396

Eladó egy nagy ki-
 vágott eperta, haszná-
 latra való, Klapka utca
 6. szám. 8392

Fekete selyem ruha
 20.000 koronáért, rőzsa-
 színű selyem jumper
 7000 koronáért eladó.
 Cim a kiadóban. 8390

Eladó 2 drb. vásáros
 sátor ponyvával együtt
 Telegi u. 28. sz. 8441

Tanyásbirtok 26 kat.
 hold homok, városhoz
 közel eladó. Dezső, in-
 gatlanforgalmi, Szent
 Anna 6. 8388

Eladó minden elfo-
 gadható ártért, Budai
 Ezsaiás utca 22. számú
 (második) házastélek
 háromnegyed része, —
 estleg elcserélhető. 8382

Eladó 8 vas oszlop
 drótkerítéshez, Kőntös-
 kert, Szabolcs utca 30.
 8381

Bádogosműhely kézi-
 szerszámokkal eladó.
 Darabos utca 23. szám.
 8377

Férfi ruhák kalapok,
 cipők eladók nagy alak-
 ra, Vigkedvü 12. 8379

Tíz mázsa lencse —
 vetni való eladó. Dara-
 bos utca 54. 8359

Jókarban levő szaba-
 donfutó kerékpár eladó
 Szent Anna utca 27. sz.
 az udvarban. 8356

Családi karikadajós
 és egy súlyesztős var-
 rógép eladó, Széchenyi
 utca 8. hétel. 8410

Békehall vízhatlan fe-
 kete posztó kocsitakaró
 eladó. Cim a kiadóban.
 8413

Eladó egy alig hasz-
 nált szatócsüzlet felsze-
 relés Hajduduházon
 916. szám. 8368

Eladó egy szép va-
 dászkuja, nőtény ju-
 tányos áron, Vargakert,
 Legányi utca 29. 8369

Olcsón eladó ócska jó
 deszka, épületfák, pléh-
 terő, Rákóczi 2. 8367

Eladó Sámsoni utfé-
 len Gerőbi telep, Irén
 utca 24. sz. alatti ház,
 450 négyszögölő vétel
 esetén szoba, konyha
 beköltözhető lakással,
 bővebbet Petrófi-tér 10.
 szám alatt. 8366